
Ma, április 10-én kezdődik hazánkban a Béke Világtanácsa Felhívásának aláírása 
Békénkért, gyermekeink életéért és boldogságáért Írjuk alá a felhívást!

Nők és anyák!

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR. 1951. április 11. szerda.. ÁRA 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 85. SZÁM.

Mindössze néhány óra választ el a Béke Világíanácsának a béke- 
paktum megkötésére irányuló nagyszerű felhívása aláírásgyűjtésének 
megkezdésétől.

Mi nők és anyák, akik a háború következtében a legtöbbet szen
vedtünk, nekünk, akik szerel'etteinkért a legtöbb Könnyet hullattuk, 
minden erőnkből támogatnunk kell a Béke Világtanáesa nagyszerű fel. 
hívását, A RDNSz Kolozs-tariömányi szervezete, tartományunk váro
saiban, községeiben és falvaiban lakó összes békeszeretff nőkhöz és 
anyákhoz, a szervezet tagjaihoz és nem szervezeti tagokhoz fordul, akik 
otthonaikat,, gyermekeik jövőjét teljes szivükből meg akarják védenij 
hogy határozottan és megingathatatlanul foglaljanak állást a béke meg
védése mellett. , .

Fogadjátok szeretettel az aláírásgyűjtő csoportokat, aláírásaitok
kal a béke megvédéséhez, gyermekeitek boldog jövőjének a megvédé
séhez járultok hozzá. A RDNSz Kolozs-tartományi irodája

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai határozatban csatlakoznak 
a Béke Hágtanács felhivásához

HATÁROZAT
' A RNK Nagy Nemzetgyűlése mély megelégedéssel vette tudomásul a RNK Állandó Bé

kevédelmi Bizottsága felszólítását a Béke Világtanács következő tartalmú felhívásának aláirá- 
Sára: ■ ' ' • ' -

^Polgártársak! Polgártársunk!
Az embermillióknak világszerte megnyilvánuló törekvéseit kifejezve, Kármi. legyen is véle

ményük az uj háború veszedelmét szülő okókról: , . ,
A béke megszilárdítása és a nemzetközi biztonság megóvása érdekében.
Követeljük, hogy az öt nagyhatalom — az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjetunió, a 

Kinai Népköztársaság, Nagybritannia és Franciaország — kössön békeegyezményt.
Ha a békeegyezmény megkötését szolgáló találkozót az öt nagyhatalom kormányai közül 

bármelyik is elutasítaná,' ezt a cselekedetet úgy tekintjük, mint e kormány agresszív terveinek 
’ bizonyítékát. ; r ''

Felhívunk minden békeszerető országot, hogy támogassa a minden állam részére nyitvaálló 
hékeegyezmény megkötésére irányuló követelést.

E felhívást aláírásunkkal látjuk él és felhívunk a béke megszilárdítására törekvő minden 
jószándéktt embert és minden szervezetet, hogy írja alá a felhívást."

A Nagy Nemzetgyűlés teljes egészében elfogadja e felhívást és lelkesedéssel írja alá.
A Nagy Nemzetgyűlés képviselői vállalják, hogy a néptömegek soraiban fokozott munkát 

végeznek az amerikai és angol imperialista agresszorok, az újabb világhábprura uszitók, hazánk 
szabadsága és függetlensége ellenségeinek leleplezésére. A Nagy Nemzetgyűlés képviselői felhív
ják a Román Népköztársaság lakóit, írják alá ezt a felhívást és nyilvánítsák ki ilymódon né
pűnk akaratát, hogy tevékenyen óhajtanak résztvenni az emberiség legértékesebb kincsének: a 
békének megvédéséért vívott harcban, amelynek élén a lángeszű Sztálin elvtárs vezette Szovjet
unió áll,

1951. április 7.

társaságmik 195K évi költségvetését

Kiosztották a nemzetközi 
S^tálin-békeiiijakat

BUKAREST. — A Nagy Nemzet- A költségvetési Vita során dr j Ni megszavazta az Elnöki Tanács ál- 
gyülés 10. ülésszakának záróülésén Gh. Lapu, Stanciu Emil, Koszti G1 tál 1950 szeptember 6 és 1951 már- 

' István, Grigoras Valéria képvise- ciug 31 között kibocsátott törvény-
lök és MaJinschj belkereskedelmi erejű rendéle tekel, majd Canstan- 
miniszter szólaltak'fel. ' \ tinesCu-Iasi, az Elnöki Tanács al-

íu . elnöke beterjesztette az öt nagy. 
Ezután Vasilejxica glv-árs ntu- közötti békepaktum meg-

mszterelnokhelyettfes és pénzügy- javaslatot, me-
miniszter válaszolt a képviselők jyef 
által feltett kérdésekre. A bízott- . uThaBpaésMi fogadtak el és 
Ságban módosi'ott 5. szakasz meg- irtak alá.
szavazása után, sor került a költ- vincZe János elvtárs záróbeszé- 

____ ........................................,__  ségvetési törvény általános meg- áéveí ért véget a Nagy Nemzet
le Dúca, Teohari Georgescu, I. szavazására, melyet a Nagy Nem- gyűlés tizedik ülésszaka.

f - Chisincvschi, L. Radaceanu, Miron zetgyüles tagjai egyhangúlag jóvá- (3.; old.: Vasile Luca elv’árs je- 
v ConStantinescu elvtársak és a kor- hagytak. leütésé a RNK 1951. évi általános

many több más tagja. . A Nagy Nemzetgyűlés ezután költségvetéséről).

Gh. Florescu elvtárs, a Nagy Nem
zetgyűlés Bárójának alelnöke elnö.

■ ■ kőit. ; .
Az elnöki tanács padsoraiban dr. 

C. I. Partion akadémikus, Constan- 
Ünescu-Iasi, I. Niculi, Marin Flo
rea lonescu és az elnöki tanács 
több más tagja foglaltak helyet. 
A miniszteri padsorokban .jelén 
voltak dr. Petru Groza, valamint
Gheorghíu-Dej, Ana Pauker, Vasi-

Duca, Teoharile

Hazánk minden magyar lakosa álljon csatasorba 
a béke magasztos ügyéért és írja alá 

a békepaktum megkötését követelő felhívást
A Magyar Népi Szövetség Központi Intéző

bizottsága lelkesedéssel csatlakozik a Román 
Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottságé' 
nak április 4-i felhívásához.

A Béke Világtan ácsának felhívása, amely az 
öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megköté
sét követeli, a mi hazánk egységes, harcos aka
ratának a kifejezése is.

Népköztársaságunk egész magyar lakossága, 
a; testvéri román nép oldalán elszántan harcol, 
hogy meghiúsítsuk az imperialista háborús uszi-

t,óknak a világ békéje és egyben hazánk függet
lensége elleni aljas szándékait.

Szeretett Hazánk megvédéséért, boldog jö
vőnkért, felszólítjuk Hazánk egész magyar lakos
ságát, támogassa aláírásával is a béke nagyszerű 
ügyét, és erősítse meg aláírását szocializmust 
építő hazánkért végzett lelkes és áldozatos mun
kájával.

A RNK Magyar Népi Szövetségének 
Központi Intézőbizottsága.

A RNK református egyházának püspökei csatlakoznak 
az Állandó Békevédelmi Bizottság felhivásához 

a békeptíktum aláírásával kapcsolatban
Vásárhelyi János kolozsvári és 

• Arday Aladár nagyváradi reÁ>r- 
mátus püspökök, a RNK rcformn- 
ttm egyházának nevében a követ
kező levelet intézték a RNK Ál
landó Békwédclmi Bizofságóhoz'

A kolozsvári és nagyváradi egy
házmegyék püspöki minőségében 
kijelentjük, hogy teljes' egészében 
magunkévá ‘.esszük a RNK Államié 

! BékcvédciJ.mi Bizottságának felhi-
vását Aláírjuk nevünket erre a. 

X felhívásra és felszólítjuk összes 
í papjainkat te híveinkéi, hogy ön-

/ellenül vegyenek részt; a béke 

megvédéséért és megőrzéséért vi- 
vo'.i harcban. A béke megerősíté
seit! és a nyugalom biztosításáért 
a hepek közöt.!, tel'étlenül szüksé
ges, hogy — úgy, ahogyan azt a 
világ összes békcszerető emberei 
kérik az öt nagyhatalom: az 
Amerikai Egyesül'. Államok, a Szov
jetunió, a Kínai Népköztársaság. 
Ang.la és Franciaország, békepak- 
tumot_ kössenek egymással. Kije- 
len'jlü,, hogy a? ;>• nagyhatalom 
bármelybe, .ittwly megtagadná a 
bíkcpal'.ium rncgköiését. bebizo

nyítja az egész világ békcszerotó 

emberei előtt kormányának ag- 
ressziós terveit. Meg vagyunk győ
ződve arról, hogy a béke megvé
déséért kifej'ett munka, az egész 
dolgozó nép nyugalmú-, és boldog
ságát, a csaladok, anyák és gyer
mekek boldog életét szolgáim

A RNK református egyháza 
nevében

Vásárhelyi János.
.kolozsvári reformál un püspök

Arday Aladár, ’
nagyváradi református püspök

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ápri
lis 2-án, 5-én és 6-án Moszkvában-, 
ülést tartott „A népek közötti béke 
megszilárdításáért” nemzetközi 
Sztálin-békedijakat kiosztó bizott
ság. Az üléseken Szko'beicin aka
démikus ' elnökölt.. '

„A népek közötti, béke megszi
lárdításáért” nemzetközi Sztálin- 
dijakat a Szovjetunió Legfelső Ta
nácsa 1949 december 20-i törvény
erejű rendeletével létesítette Joszif 
Visszárionovics Sztálin 70. születés
napja alkalmából. Ezeket a dijakat 
a nemzetközié Sztáltn-dijbízot'stág 
bármely ország 5—10 honpolgárá
nak oszit ja (ki — tekintet nélkül az 
illetők politikai meggyőződésére, 
vallási vagy faji hovatartozására 
— a béke fenntartásáért, megszilár
dításáért vívott.. harcban kifejtett 
rendkivüli érdemekért.
■ A nemz&'-fcözr • Sztálin-dijjal ki
tüntetett személyek oklevelet,!.' V. 
Sztálin arcmását ábrázoló aranyér
met kapnak és 100.000 rubel juta
lomban részesülnek.

A nemzetközi’ Sztálm-dijat ki
osztó bizottság ülésein resztvettek: 
Szkobélcin . akadém; küsy a bizottr 
ság! elnöke, Kűc-Mo-Zso, a Kinai 
Népköztársaság Tudományos Aka
démiájának elnöke és Lous Ara- 
gön fráúcia ü?6, a bizottság alelnö- 
kei, valamint a bizottság tag;ui: 
John Bernal, a ;londoni egyetem 
tanára, Pablo Nerada chilei költő, 
Jan Dembovszfci, a lodzi égye'em 
tanára, Bemard Kellsnnann né
niét iró, Mihail Sadoveanuy a RNK 
Akadémiájának tagja, ; Alexandr 
Fagyejev és IIja Ehrenburg szov
jet írók. ’

: A bizottság az üléseken meg

A román ortodox egyház csatlakozik 
a Béke Világtanács felhivásához

A román ortodox egyház, az uj 
világháborúra uszi"ókkal szembeni 
határozott és világos állásfoglalá
sához híven, csatlakozik a Béke 
Világtanácsa felhívásához, az öt 
nagyhatalom — Amerikai Egyesült 
Államok, Szovjetunió, Kinai Nép- 
köztársaság, Anglia és Franciaor
szág — között megkötendő béke
paktum érdekében.

A Szent Szmódus nevében fel
hívok minden papot és minden hí
vőt, hogy írja alá ezt a felhívást, 
amely sokmillió becsületes ember 
törekvését fejezi ki, akik számot

A bukaresti érsekség káptalani 
kanonokjának felhívása a békepaktum, 

aláírása érdekében
A béke legdrágább értékünk, 

melyre a világ összes népe, áhí
toznak.

„Béke Veletek.” Így nemcsak a 
Megvátó ' üdvözöli® tanítványait a 
Feltámadás Ünnepén, hanem ez 
egyúttal minden hivő ember hit- 
vailésa kell legyen.

Hírdotnü;,!’ kel! a békét és lel- 
; kiismeri.": kidelcsséiünk harcolni. 
j how azok ‘érvéit, akik egy uj ví- 
j Iteh ibortit akarnak ktrobban'anl*  

meghiúsítsuk.
A háború pusztítást, halált ó< 

, könnvo’.et okoz
A béke felvnagzást. -zabad 

I életet, és boldogságot ho*.  

vizsgálta az 1950. évi nemzetközi 
Sztálin-dijak kiosztására vonatkozó 
javaslatokat és ennek alapján ha
tározott.'

Az 1951 április 6-án hozott ha- - 
tározat szövege a következő:

jjA népek Közötti béke 
lárditösáértrc nemzetközi Sztálin- 
dijakat a világ különböző orszá
gai demokratikus erői következő 
képvi eií^nek osztjuk ki a béke 
fenntartá áért és 'iriegszilardiiá- . 
sóért vívott karcban kifejtett, 
rendkivüli érdemeikért:

1. FRÉDERIC JOLIOT.CURIE, 
a „Collégé de France“ tanára, a 
Francia Tudományos Akadémia 
tagja. ;

2. SZUNG-CSING-LING, a 
Kinai Népi Segély Egyesület el- 
nöknője. •

3. HEWLETT JOHNSON 
Canterbwy dékán (Nagybritan- 
nig).- " , y /
í EŰGÉN1E COTTON asszony, 

a sévresi École Normálé Superteu- 
re tiszteletbéli igazgatója.

5. ARTHUR MOULTON, volt 
protestáns leiké'z (USAj.

6. RAK DEN AJ, a ihreái De
mokratikus N ószövetség elnök- 
nője.

I. HERIBERTO j JARA, volt ~ 
miniszter (Mexikó). '

A határozatot aláírtak Szkobelcm, 
a bizottság elnöke, Kuo Mo Zso és 
Louis Aragon, a bizottság alclnö- 
kei; John Bernal, Pablo Nerud^, 
Jan Dembovszki, Bemard Kelle"- 
mann, Mihail Sadoveanu, Alexandr 
Fagyejev és Hja Ehrenburg.

vétettek azzal, hogy milyen ször
nyűségeket hozhat a háború, mely
nek kirobbantásán nyereség utáni 
mohóság'.ől elvakult maroknyi el
vetemült ember mesterkedik.

A felhívás aláírásával a . román 
ortodox egyház papjai és hívei is 
hozzájárulnak ezeknek az ördögi 
terveknek szétzúzásához, vállalva, 
hogy elszántan 'megvédik a békét, 
drága hazánk szabadságát és füg
getlenségét.

IUSTINIAN, 
a román ortodox egyház 

pátriárkája -

Ezért, mint Krisz’us oltárának 
szolgája, örömmel írom alá saz öt 
nagyhatalom — az Amerikai Egye, 
sült Államok, a Szovjetunió, a Kí
nai Népköztársaság, Anglia ét 
Franciaország — békepaktuma 
megkötését követelő felhívási. Meg 
vagyok győződve arról, hogy a 
világ békcszcrctó és becsülcttw em
bereinek hangja eloszlatja az em
beriséget fenyegető sötét felhőket 
&t a béke győzedelmesen uralkodni 
fog a szívekben.

$t. T. levancUI, 
i bukarc^t római katolikus 

metropolia te érsekség káp
talani kanonokai



A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

Párizs
A L'Humanité és a Libera

tion cimü francia lapok közöl
ték annak a felhívásnak a szö
vegét, amelyet a francia béke
tanács állandó bizottsága inté
zett az amerikai néphez és 
amelynek szövege a következő:

AMERIKAI BARÁTAINK!
A Francia Köztársaság elnö

ke a Ti országotokban tartóz
kodik. Nyilatkozatainak az a 
célja, hogy meggyőzzön bennete
ket arról, mintha a mi népünk 
egyetértene kormányunk politi- 
kájával. A kormány gazdasági 
és katonai koalíció utján felad
ja. országunk függetlenséget és 
azon az utón halad, amely 
Franciaország felfegyverzéséhez 
és Nyugat-Németország milita-

Gromiko felszólította a nyugati hatalmak képviselőit, 
hogy nyíltan beszéljenek a lefegyverzés kérdéséről

PÁRIZS. — (Agerpres.) A helyet
tes külügyminiszterek április 6-án 
Jessiip amerikai megbízott elnök
letével folytatták tanácskozásukat.

A három nyugati hatalom meg
bízottai előterjesztették észrevéte-. 
leiket á szovjet küldöttség április 
4-én benyújtott napirendi javasla
tának első pontjához. Gromiko 
szovjet küldött a szovjet javaslat 
előterjesztése alkalmával rámuta
tott, arra, hogy előtérbe helyezi 
Németország /, demilitarizálásának 
kérdését. Ezzel szemben a nyugati 
tömb a béke biztosítása szempont-' 
jából fontos kérdést csak másod
sorban emli’i. -

Parodi francia küldött az április 
6-i ülésen támogatta a nyugati 
tömb április. 2-án felolvasott ja
vaslatát., Minden u’-on-módon arra 
törekedett,, hogy lebecsülje Német
ország demilitarizálásának és a 
négy nagyhatalom fegyveres ereje 
csökkentésének jtelen’-őségét, ezzel

A Kommunista Párt a békeharcban maga 
tömöríti Olaszország egész lakosságát

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
Olasz Kommunista Párt kon
gresszusán Pietro Secchia, a 
Párt helyettes főtitkára beszé
dében kiemelte, hogy a Pártnak 
konkrét munkát kell kifejtenie, 
hogy ne Csak a munkásosztály, 
hanem Olaszország egész lakos
ságát a Párt köré tömörítse. 
Secchia megbírálta a Párt szer
vezési munkáját és hangoztatta, 
hogy ^Togliatti jelentése alapján 
a Párt szervező munkájának 
három irányban kell megnyil
vánulnia: a tömegszervezetek 
keretében: a gyárakban és üze
mekben; a dolgozók és az ősz*  
szeg becsületes emberek köré
ben, Az utóbbiakat ki kell von
ni á reakció befolyása alól.

1 A . Kommunista Pártnak nem 
szabad megelégednie azzal, hogy 
az ország leghatalmasabb és 
legszervezettebb ereje; ezt az 
erőt sikeresen kell felhasználni 
arra, hogy politikai szempont

Kétszázharmincezer embert vesztettek 
az amerikai agresszorok a koreai hadjáratban

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Li. 
fyeraturnaja Gazeta c'mü szovjet 
lap tudósítója beszámol a koreai 
harctéri eseményekről.

A front valamennyi szakaszán 
kemény küzdelem folyik. Legheve
sebb a harc a Szöultól északra fek
vő területen, az Imcsizson folyó 
alsó folyásánál. Murisban közeiéi
ben és Ujzsongbu körzetében. Az 
amerikai agresszorok a lógihaderő. 
harckocsik és tüzérség támogatá
sával kísérlik meg az előnyomu
lást. ”

A koreai néphadsereg egysége: 
ás a kinai önkén'csek azonban az 
ellenség valamennyi támadásé', 
visszaverik. Április 4-én a korén: 
néphadsereg jelentékeny erői el 
lentámadásba mentek át és vissza
vetették az ínváziós csapa'-oka' az 
Imcsizson folyó túlsó par’jára

A front többi szakaszán is ku
darcot vallanak az ellenség táma
dási kísérletei. A Franco Presse 
szerfwt a középító frontszaka szón 

rizálásához, valamint országmik 
területének amerikai
által történő megszállásához 
vezet.

Annak a baratsagnak nevé
ben, amely népeinket egyesíti, 
ünnepélyesen figyelmeztetünk 
benneteket:

Vinoent Auriolnak nincsen 
joga ahhoz, hogy Franciaorszá
got különböző kötelezettségek 
vállalásával gúzsba kösse. A 
francia nép nem tekinti önma
gára nézve kötelezőnek az ő 
nyilatkozatait. Mi visszautasít
juk a fegyverkezést, amely 
tönkretesz bennünket és hábo
rúhoz vezet. Követeljük az öt 
nagyhatalom megbízottai érte
kezletének összehívását, hogy 
megkössék á leszerelésre és bé
kére vonatkozó paktumot, ame
lyet az összes népek hőn óhaj
tanak."

szemben előtérbe helyezte a fegy
verkezés színvonalának kérdését.

Ugyanilyen % értelemben beszélt 
Davies angol megbízott is.

Jessup amerikai küldött „törté
nelmi visszapillantás)'” véett, hogy 
igazolja: a fegyverkezés kérdésé
nek megvitatását a fegyverkezés 
színvonalával kell kezdeni és csak 
azután lehet beszélni a fegyver
kezés csökkentéséről..

Gromiko szovjet küldött beszé
dében hangsúlyozta, hogy a nyu
gati tömb megbízottai teljesen el
hallgatták a szovjet küldöttségnek 
azt az indítványát, hogy vegyék fel 
a napirendre az Atlanti Egyez
mény, az amerikai hadászati tá
maszpontok és az olasz békeszer
ződés teljesítésének kérdését Tri
eszttel kapcsolatban — jóllehet a 
szovjet küldöttség többször kimu
tatta ezeknek a kérdéseknek a je
lentőségét az európai helyzet meg
javítása szempontjából.

ból helyes irányba terelhesse az 
országot.

A Párt feladata, hogy szövet
ségét szorosra fűzze a dolgozó 
parasztokkal, a kisiparosokkal 
és azokkal, a középrétegekkel, 
amelyeket egyaránt fenyeget a 
fegyverkezési verseny politi
kája.

A délelőtti ülés André Marty 
beszédével ért véget, aki tolmá
csolta a Francia Kommunista 
Párt Központi Bizottságának 
üdvözletét..

Az április 5-i délutáni ülésen 
Girolamo Li Cauzi, a Párt szi
cíliai szervezetének titkára be
számolt az- ottani dolgozók har
cáról. ; ,

Szicília gazdasági leromlásá
nak okai — mondotta Li Cauzi 
— a földesúri mammutbirtokok 
rendszerében keresendők. Szicí
lia gazdasági leromlásának má
sik oka az amerikai nagytőke 
könyörtelen versenye, amely ki-

az amerikai csapatok előőrseit a 
néphadsereg egységéi hatalmas 
ágyutüzzel támadták, úgyhogy az 
amerikaiak kénytelenek voltak 
visszahúzódni előző állásaikba

A harcokban a néphadsereg ka
tonái és a kinai önkéntesek hősies
ségről és önfeláldozásról tettek 
tanúságot.

A koreai fronton elszenvedett- 
nagyarányú vesz'escg miatt az 
agresszorok újabb csapatmegerö- 
sitéseket hoznak Koreába. De sem 
a nagymennyiségű hadianyag, sem 
az újabb csapatmegorősi'esek nem 
menthetik meg az agressvorokat 
az ór'ási veszteségtől

Az ENSz. titkársága legutóbbi 
jelentésében beismerte, hogy u Ko
reában harcoló amerikai katonák 
közül 230 000 meghalt, megsebesült 
vagy eltűnt Természetesen ez a 
szám messze mögötte halad a való
ságnak

A Szlnminzaibao cimü kinai lap

New-York

EMT.FRPZ7CNK A PART HŐSEIRE:

Suzana Parvuleseu
Az amerikai békemozgaiom 

szervező bizottsága felhívással 
fordult az összes tömegszerve
zetekhez a békeharc fokozására

A felhívás közli, hogy ez év 
június 2—9. között Chicagóban 
országos békevédelmi kongresz- 
szust rendeznek.

Tokió
A japán békeszerződés meg

kötésére szervezett népi mozga
lom országos tanácsa Tokióban 
megtartotta második értekezle
tét.

Az aláírásgyűjtési akció ed
dig is. jelentős eredménnyel 
járt. Tokióban 482.000, Kiotóban 
200.000, Fukokában 124.000 és 
Oszakában 118.000 aláírást gyűj
töttek

, Gromiko kimutatta, hogy min
den alapot nélkülöz Jessupnak az 
a kísérlete, hogy a Népszövetség
ben és az ENSz-ben á fegyveres 
erő kérdésében lezajlott viták ta
pasztalataira hivatkozik.

Amikor a Szovjetunió olyan ja
vaslatokat terjesztett elő, amelyek 
gyakorlati-alapját képezhették vol
na a kérdés megoldásának;: akkor 
Anglia és Franciaország ezt rend
szeresen visszautasították.

Véleményünk szerint elérkezett 
az ideje, hogy nyíltan beszéljünk 
erről a kérdésről: a.'három nagy
hatalom vagyr egyetért azzal, — 
ténylegesen és nem szavakkal . —, 
hogy a külügyminiszteri tanács 
megvizsgálja a fegyveres erő csök
kentésének kérdését, figyelembe*  
véve. a megfelelő gyakorlati -in
tézkedéseket — vagy csupán üres 
szólamokra akarnak 'szorítkozni 
ebben á kérdésben.

szorítja a; szicíliai árukat az 
összes piacokról. Az amerikai 
monopoltőkésekkel szövetkezett 
olasz kapitalisták megakadá
lyozzák Szicília gazdaságának 
és iparosításának kifejlődését.

Scoeeimaro, az Olasz Kommu
nista Párt Központi Bizottsá
gának tagja a békehare óriási 
jelentőségével foglalkozott.

Az Olasz Kommunista Párt 
csak úgy mentheti még az or
szágot, : ha a nép többségének 
élére állva, szétzúzza az ameri
kai imperializmus és az olasz 
reakció , közötti kapcsolatokat, 
ha felszámolja az idegen arái
mat és utat nyit a társadalmi 
átalakulások felé, a nemzet új
jászületése és haladása felé. 
Olaszország előtt az a politikai 
feladat áll. hogy széttörje a re- 

, akciós erők tömbjét, amely az 
1948. áprilisi választásokon ka
parintotta meg a hatalmat, — 
mondotta.

szerint a legutóbbi 49 napon az 
amerkaiak csupán Szöul körzeté
ben 50.000 embert veszítettek" 
Ugyanezen idő alatt a néphadsereg 
megsemmisítői te az ellenség 130 
harckocsiját, lelőtt 141 amerikai 
repülőgépet és birtokába vett 443 
ágyú:

Ezek az adatok azt bizonyítják, 
hogy a koreai néphadsereg egysé
gei és a kina! önkéntesek rendkí
vül sikerrel alkalmazzák az ellen
ség embertartalékának folytonos 
felőrlési -.aktiká:át

A KOREAI HADIHELYZET

FENJÁN. — (Agerpreá.) A ko
reai néphadsereg főparancsnok*'  - 
:;a április 6-án jelentette, hogv a 
néphadsereg egységei és a kinai 
önkén'es alakulatok az összes 
frontokon folytatják harcukat és 
súlyos veszteséget okoznak az el
lenségnek. A keleti partvidéken a 
néphadsereg egységei lelőttek há
rom ellenséges repülőgépet

Kilenc esz
tendővel ez
előtt halt meg 
Suzana Parvu- 
lescu, hazánk 
munkásosztá
lyának egyik 
legrégibb, ki
próbált har
cosa, a Párt 

egyik legodaadóbb, leghűsége
sebb és legbátrabb tagja, aki 
életének utolsó percéig a mun
kásosztály felszabadulásába ve
tett hitével emelte magasba az 
egész dolgozó emberiség ügyéért 
folytatott harc magasztos zász
laját.

Suzana Parvuleseu 1898-ban 
születeti Diesőszentmártonban. 
Gyermekkorától kezdve maga 
kereste meg mindennapi kenye
rét. A mindennapi élet harcai, 
nehézségei megedzették és 
ugyanakkor gyűlölettel fordult 
az elnyomókkal, a kizsákmá" 
nyolókkal szembe. 1923-ban be
iratkozik az Egyesült Szakszer
vezetbe és csakhamar a szak
szervezet tevékeny aktivistája 
lett. 1924-ben Nagyszebenben be
lépett a romániai munkásosz
tály felszabadulásáért harcoló 
Kommunista Pártba, majd 1928- 
ban a Párt Központi Vezető
sége, a proletáriátus ügyéhez 
méltó munkássága elismerése
képpen, felelősségteljes munká
val bízza meg a Párt Központi 
Technikai Osztályán Bukarest
ben.

Suzana Parvuleseu egész éle
tén át öufeláldozóan harcolt. 
Egyik legnagyobb érdeme az 
éberség volt. Nemcsak azokat a 
sziguranca vérebeket fedezte fel 
és leplezte le, akik kívülről kí
sérték figyelemmel a Párt 
munkáját, hanem azokat is, akik 
befurakodtak a pártszervezetbe. 
Egy este leleplezett egy ilyen 
befurakodott árulót, aki süket
nek tetette magát, hogy gyanut- 
lanabbul végezhesse í aljas ak
namunkáját, A .gyanúsítottra 
halkan rászólt, amikor az éppen 
alvó társainak zsebében kuta
tott.

— Mit keresel, elvtárs, má
sok zsebében? — szögezte neki 
a kérdést. A megzavart ember 
megfeledkezett aljas szerepéről 
és meghallotta a halkan feltett 
kérdést. Szabadkozni kezdett, 
azzal érvelt, hogy csak gyufát 
keresett. Suzana Parvuleseu 
felébresztette társait és a gya
núsított zsebében megtalálták 
az ülésein résztvevők névsorát.

Ez a példa a sok közül min
dennél ékesebben -bizo

nyítja Suzana Parvuleseu éber
ségét.

A burzsoá-földesuri rendszer 
letartóztatta Suzana Parvules- 
cut, de a legkegyetlenebb kín
zások ellenére is mindvégig •

A JUGOSZLÁV KIKÖTŐMUN
KÁSOK MEGTAGADJÁK

AZ AMERIKAI FEGYVERSZÁL-
LITMÁNYOK KIRAKÁSÁT

A jugoszláv nép harcol hazája 
szabadságáért, függetlenségéért 
és a gyűlöletes Tito~banda ellen, 
amely eladta magát az amerikai 
imperialistáknak. Egyre gyako
ribbak a tiltakozó sztrájkok a 
fegyverkezés ellen, az ellen, hzgy 
az országot az amerikai támadás 
balkáni felvonulási területévé te
gyék. A kikötőmunkások — 
amint ez legutóbb Split kikötő
jében is történt, megtagadják az 
amerikai fegyverek kiraká át és 
nem hajlandók kirakni a kato
nai erőlditmények építésére szánt 
anyagokat sem.

A jugoszláv dolgozók az utóbbi 
’doben egyre gyakrabban lépnek 
sztrájkba és igy legutóbb a 
Trepcsa-bányában több mint 
.3000 bányász sztrájkolt. A titóis
ta sajtó is beismeri, hogy állan
dóan csökken a bányáid terme
lése.

párttaghoz méltóan viselkedett, 
Nem árult el semmit az osz
tályellenségnek és állandóan 
fenntartotta a kapcsolatot a 
Párttal. A börtön és a szén ver 
dések megerősítették forradalmi 
öntudatát, A börtönben is öntu
datos kommunistához méltóan 
harcolt. Állandóan tanult és 
ugyanakkor tanította a körü
lötte levőket. Tanulmányi kört 
szervezett, ahol az osztályharc
ról és a fasiszta veszedelemről 
tartott előadásokat. A fiatalabb 
elvtársaknak valósággal anyja 
volt. Valahányszor tiltakozni 
kellett az egyes elvtársakkal 
szemben alkalmazott barbár bá
násmód miatt, Suzana Parvn- 
lescu mindig elsőnek ajánlk(T*  
zott a börtönigazgatósághoz ki
jelölt küldöttségbe. Nem ismert 
félelmet, bátran leplezte le a 
börtönigazgató hóhér módsze
reit, aljas ~ mesterkedéseit és a 
börtönigazgatőnak gyakorta 
vissza kellett vonnia á kirótt 
büntetéseket.

Két és félévi börtönbüntetés 
után, 1939-ben kiszabadult és 
mint eipőfelsőrész-készitő he
lyezkedett el az egyik gyárban. 
Mivel munkástársait osztályön
tudatra nevelte, bérharcra szer
vezte, a gyár igazgatósága 
csakhamar elboesájtotta. Ettől 
kezdve, 1942-ben bekövetkezett 
haláláig, súlyos szívbaja elle
nére,: Suzanna Parvuleseu min
den munkáját a Pártnak szen
telte. A fővárosi Flpreasca-ne- 
gyedbeli lakása a kommunista 
harcosok találkozó helye volt, 
ahol az elvtársak éjtszakákon 
át dolgoztak, cikkeket írtak az 
illegális sajtó számára, kiáltvá
nyokat nyomtattak, terjesztet
ték és megvitatták a legidősze
rűbb politikai kérdéseket, Suza
na Parvuleseu már súlyos be
teg volt, amikor az ágyból fi
gyelte és irányította az elvtár
sak munkáját.

•< 942. áprilisában, amikor
-A érezte; hogy utolsó ..percéi 

következnek, megkísérelte, hogy 
elmenjen hazulról Nem akart 
otthon meghalni, — amint mon
dotta, mert a Pártnak szüksége 
van a lakásra. — Elvtársai sú
lyos betegen beszállították a 
„Oolentina"-kórházba, ahol né
hány órával később meghalt.

Suzana Parvuleseu halálának 
évfordulója alkalmából Nép
köztársaságunk dolgozói mély 
kegyelettel emlékeznek meg a 
Párt, hazánk munkásosztálya 
harcának egyik kiemelkedő hő
séről, akinek élete és harca pél
damutató valamennyiünk szá
mára. Suzana Parvuleseu és áz 
ő hozzá hasonló elvtársak hős 
áldozata tette lehetővé a mun
kásosztály teljes felszabadulá
sát, hogy ma szabad hazánkban 
építhetjük a szocializmust.

A CSEHSZLOVÁK TÖRVÉNY
SZÉK HALÁLRAÍTÉLT EGY

AMERIKAI KÉMET

PRÁGA. — (Agerpres.) Á bra- 
tislavai törvényszék a napokban 
tárgyalta egy amerikai kémcso
port bünperét. A kémbanda veze
tője Viktor Palkovicz, a háború 
alatt együttműködött a Gestapo- 
val. majd a háború befejezése 
után az amerikai kémszervezet 

szolgálatába állt. 1949-ben Cseh
szlovákiába küldték, hogy Kelct- 
Szloválcában politikai és katonai 
‘cllcgü tPkos értesüléseket gyűjt
sön. Palkovicczal együtt a kém- 
banda 6 más tagját állították nép- 
bíróság de. Mindannyian kémke
dést folytattak Csehszlovákia terü
letén,

A törvényszék Palkovicz fővád
lottat halálra ítélte, André Novak 
és Karol Manik vádlottakat élet
fogytiglani börtönbüntetéssel sül" 
tat ták.



A RNK Nagy nemzetgyűlésének ülésszaka

VASILE LUCA ELVTÁRS JELENTÉSE

a Román Népköztársaság Í95L évi 
általános költségvetéséről

KÉPVISELŐ elvtarsaki
A Somán Népköztársaság minisz

tertanácsának megbízásából, megvi
tatás és jóváhagyás céljából előter
jesztem önöknek, az 1951. évi költség
vetés tervezetét

Az 1951. évi állami általános költ
ségvetés, első ötéves tervünk kezdő 
évének pénzügyi terve.

Az 1951. évi költségvetés fontossá
ga abban áll, hogy nemcsak álla, 
műnk központi és helyi közigazgatá. 
Sa összes szükségleteinek pénzügyi 
ellátását kell biztosítania, hanem az 
ötéves terv megindulásával uj lendü. 
Jetet és egyre fokozottabb fejlődés! 
Ütemet mutató nemzetgazdaságunk 
további pénzügyi ellátását is.

ötéves tervünk első éve uj üzem- 
és gyárépitkezések óriási tőkebefek
tetéseit, uj szénbányák, vas- és szí. 
nesfémbányák megnyitását Jelenti, 
vízierőművek zsilipjeinek építését és 
uj hőerőműveket országunk villamo. 
Sitási tervének teljesítéséért, ui utak, 
vasutak kulturális és egészségügy! 
intézmények építését jelenti.

Vasile Luca elvtárs, a továbbiak
ban rámutatott arra, hogy mindezek 
az uj építkezések, valamint az előző 
években kezdett nagy munkálatok 
folytatása a pénz- és anyagtakaré
kosság szigorú rendszerének beveze. 
tését követeli meg az összes minisz
tériumoktól, az összes ipari, mező
gazdasági és kereskedelmi vállalatok
tól.

Az 1951-es költségvetés a Párt és a 
kormány következetes békepolitiká
ját *s  ■ népünknek azt a forró óhaját 
tükrözi, hogy a tartós béke s a né
pek békés együttműködésének felté
telei között építsék a szocializmust 
Ez megnyilvánul azokban a nagy tő
kebefektetésekben. amelyeket a költ
ségvetés a gazdaságunk feilőJéséhez' 
szükséges s a néP javát szolgáló bé
kés építkezésekre irányoz elő.

Ugyanakkor az amerikai bankárok, 
gyárosok és milliárdosok, a több! 
kapitalistaországbeli zsoldosaikkal 
együtt rablóháborut folytatnak a hős 
koreai nép ellen.

Nem számolva a Béke Világtanács 
javaslatával és felhívásával, hory a 
nemzetközi biztonság megszilárdítása 
és biztosítása érdekében az öt nagy
hatalom — a Szovjetunió, a Kinai 
Népköztársaság, áz Egyesült- Álla
mok. Franciaország és Anglia — kös
sön békepaktumot: a koreai kaland
nak az uj háborús provokátorok szá
mára hatalmas figyelmeztetést jelen
tő csúfos veresége ellenére, az ame
rikai imperialisták folytatják az ag
ressziót Koreában és uj agressziókra 
készülnek a világuralom meghódítása 
érdekében.

A nének azonban áhitják a békét 
és gyűlölik a háborút. A béke erői, 
élen a Szovjetunióval, mindén tek’n- 
tetben fölényben vannak a háború 
erőivel szemben: a béke erői azt az 
utat járják, amelvet .1, V. Sztálin je
lölt meg a „Práv<1á“-ban közölt nyi
latkozatában: .,A béke fennmarad és 
mevszilérrf’il, hn e nánek sétát ke
zükbe veszik és míndvéoíg megvédik 
a béke megőrzésének ügyét.''

Népünk számára, amelyet a dicső, 
eéges Szovjet Hadsereg szabadított 
fel a fasiszta járom alól s amely a 
Szovjetunió . segítségével vívta ki 
nemzeti függetlenségét, salát kezébe , 
véve sorsát, — Sztálin elvtárs szava! 
azt jelentik, hogy még tellesrbben 
kapcsolódjunk bele a békehnreha. a 
hazánk gazdasági erőidnek növelésé
ért b a nép jólétéért folytatott 
harcba és munkába: még elszán- 
tabb harcot jelentenek nz összes bé. 
beszerelő népek oldalán a bábom 
megelőzéséért s o béke m-vőrzéséérí.

KÉPVISELŐ ELVTÁHSAK!
A Ttomén Népköztársaság 1951. évi 

költségvetésének, amelyet szavazásra 
bocsátók, alapjai azok a gazdasági és 
társadalmi-kulturális győzelmek, 
amelyeket a munkásosztály, szövet
ségben a dolgozó parasrtcóggnl. a 
Román Munkáspárt vezetése alatt a 
két egyéves állam! terv teljesítése 
során aratott.

Vasile Luca elvtám rámutatott ar
ra. hogy nz imperialisták, nr észak, 
amerikat monopol tőke parancsára

próbálták megakadályozni nemzet
gazdaságunk fejlődését és a szocializ
mus felépítését hazánkban. Ezen al
jas mesterkedések meghiúsításának 
biztosítéka a népi demokratikus or
szágok és a Szovjetunió nemzetközi 
összefogása, megingathatatlan gazda
sági, politikai és kulturális együtt
működése. Országunk, a többi népi 
demokráciákkal együtt részesül ab
ban az állandó, sokoldalú és önzetlen 
támogatásban, amelyet a Szovjetunió 
nyújt a népi demokratikus országok 
népeinek.

A világon legelőr ©haladottabb szov
jet technika segítségével, a szovjet 
szakemberek segítségével, meg tud
tuk teremteni saját gépgyártó és 
szerszámgép iparunkat. A Szovjet- 
Román Társaságok vállalatai élen 
járnak országunkban a szocializmus 
gazdasági alapjának felépítéséért ví
vott harcban. Á többi állami válla
latok mellett, a Szovjet—Román Tár. 
sáságok vállalatai jelentős jövedel
met hoznak á költségvetésnek és 
megvalósitjáK a szocialista akkumu. 
lációt nemzetgazdaságunk továbbfej
lesztéséhez.

Országunk szocialista iparosításá
nak lendülete, a termelési terv tel
jesítése és túlszárnyalása, az önkölt
ség csökkentése számos iparcikknél, 
az állami és szövetkezeti kereskede
lem kifejlesztése. a néptanácsok helyi 
iparának, a termelő-szövetkezeti há- 
lózatnak s a vállalatokban a közfo
gyasztási cikkek osztályának megte
remtése és kifejlesztése lehetővé tét. 
te a városi és falusi dolgozó töme
gek életszínvonalának és kulturális 
színvonalának fokozatos emelkedését; 
ugyanakkor megteremtette a kedvező 
feltételeket a munkásosztály s a dol
gozó parasztság szövetsége megszilár
dításához gazdasági és kulturális 
alapon.

Vasile Luca elvtárs a továbbiak
ban rámutatott arra, hogy a kizsák
mányoló polgári-földesúri rendszer 
uralma alatt falvaink az elmaradott
ság homályában tengődtek.

A népi demokratikus rendszer 
azonban uj életfeltételeket teremtett 
a dolgozó parasztságnak. Falvainkba 
behatol a kultúra, az egészség, ■ a 
fény, és s dolgozó parasztság élet- 
színvonala szakadatlanul emelkedik.

A • dolgozó parasztok, bizalommal 
követve a Román Munkáspárt útmu
tatását, szabad akaratukból kezde
nek rátérni arra a biztos útra, amely 
végleg megszabadítja őket a kulák- 
kizsákmányolástól: a mezőgazdaság 
szociaT 'a átalakításának útjára, a 
kis egyéni gazdaságoknak nagy kol
lektív gazdaságokba való egyesítésé
nek útjára, a kizsákmányoló osztá
lyok végleges felszámolásának útjá
ra, a szocializmus építésének útjára, 
amely a bőséges és boldog élethez 
vezet.

Első kollektív gazdaságaink bő
séges eredményei, amelyek a kis 
egyéni gazdaságban ismeretlen gaz
dag termesekben tükröződnek, — 
eleven példát nyújtanak a dolgozó 
parasztságnak és meggyőzik a 
Párt tanításának igazságáról, arról 
a boldog jövőről, amelyet a szocia
lizmus tár fel előtfük.

KÉPVISELŐ ELVTARSAK1
Mialatt nálunk a a többi népi de

mokratikus országokban a dolgozók 
társadalmi munkája állal megterem
tett hatalmas összegeket a nemzet
gazdaság további fejlesztésére, orszá
gaink Iparosítására, a mezőgazdaság 
gépesítésére és a dolgozók anyagi 
és kulturális jólétének emelésére 
fordítják, addig az Egyesült Államok
ban és a mnrshnlllzált országokban a 
dolgozó tömegek kegyetlen kizsák
mányolásban s a legsötétebb nyo
morban élnek.

A háboru az Imperialisták számá
ra nngy hasznot hozó üzlet.

Az amerikai Imperialisták parancs- 
noksága alatt, az Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország és más kapi
talista országok az őrült fegyverke
zési halszóval egész gazdaságukat át
állították a háborús termelésre. A 
közszükségleti cikkek termelését 
cítvrc Inkább csökkentik, a munká
sok és tisztviselők reálbére pedig, az 
áremelkedés következtében esik.

Vasile Luca elvtárs aztán ráami-

tatott arra, hogy a kapitalista orszá
gokban a munkásosztály napról- 
napra súlyosbodó nyomorának alap
ján növekedik a nagy trösztök és 
monopóliumok mesébe illő haszna.

Ami pedig Jugoszláviát illeti, 
amelyet Tito kémekből és fasiszta 
gyilkosokból álló klikkje az ameri
kai tőkések félgyarmatává s a jugo
szláviai népek nagy börtönévé vál
toztatott, — erről az országról még 
maguk az amerikai lapok is nyíltan 
megírják, hogy a Tito-klikk össze
omlásának megelőzésére, élelmiszért 
keli küldeni Tito zsoldoshadseregé
nek.

Jugoszlávia költségvetésének 70 
százalékát a hadsereg ellátására s a

százalékát teszi ki, a font sterlingé 
pedig a háború előtti vásárlóerő ő2 
százalékát.

A Szovjetunió, amely a hitlerista 
Németország által kirobbantott bű
nös háborúban a legtöbbet szenve
dett, nemcsak eltüntette nemzetgaz
daságából a háboru összes nyomait, 
hanem jóval túlszárnyalta az ipar 
és mezőgazdaság háboru előtti ter
melésének színvonalát.

A szovjet nemzetgazdaságnak a há. 
ború győzelmes befejezésétől 1951 
március 1-ig elért nagyszerű sikerei 
következtében négyszer csökkentet
ték az ipari áruk és élelmiszerek ki- 
csinybeni árát; ezzel felemelték a 
szovjet emberek gazdasági és kultu-

jetunió önzetlen segítségével a népi 
demokratikus országokban a Kom 
mumsta és Munkáspártok-vezette 
dolgozók alkotó tevékenysége meg
teremti a szocialista társadalom gaz; 
dasági alapjait. 1950-ben az össze.-, 
népi demokratikus országok túlszár
nyalták gazdasági terveiket, az ipari 
termelésük pedig jelentősen növeke
dett 1949-hez viszonyítva. így pél
dául a RNK-ban 37,3 százalékkal,. 
Lengyelországban több mint .30 szá
zalékkal, Magyarországon 35 száza
lékkal, Albániában 34 százalékkal, 
stb. '

A népi demokratikus országok 
költségvetései szilárd, defícitmen,és 
kiegyensúlyozott költségvetések és 
feleslegét mutatnak fel.

Népűnk a Román Munkáspárt ve
zetésével a helyes utón, a Szovjet -

támadó háborús előkészületek fede- rális színvonalát,
zésére fordítják, A szovjet nemzetgazdaság állandó

Mig a rubel a világ legszilárdabb fejlődése és megszilárdulása — amely
pénzegységévé vált, a mi országunk mentes a tőkés rendszer elkerülhe-
s a többi népi demokrácia pénze tetten válságaitól, ■ — a Szovjetunió ; unió népei által igazolt u ion halad
pedig fokozatosan erősödik á vá- békepolitikájának kifejezője és arra azon az utón, amely békéhez, jólét
sárlóerő növekedése által, — addig hivatott, hogy állandóan megjavítsa hez, kultúrához, az embernek ember
az imperialista országok valutája a szovjet népek gazdasági helyzetét, által való kizsákmányolásától meh-
nagyon megrendült. A dollár vásárló- Vasile Luca elvtárs ezután részle- les osztálynélküli társadalom felépl- 
ereje a háboru előttinek csak a 61 t&éri rámutatott arra, hogy a Szov- téséhez vezet. •

Az 1949. és 1950. évi költségvetés teljesítése
Mielőtt a RNK 1951. évi költség- 

vetési terve elemzésére tért volna 
rá, Vasile Luca elvtárs benyújtottá 
megvitatásra és szavazásra az 1949. 
évi állami költségvetés végrehajtásá
nak végleges elszámolását, valamint 
az 1950. évi állami költségvetés ideig

kezők: "
Jövetelem 399 fi milliárd lej; ki

adások 381,3 milliárd lej; többlet 17-7

A vállalatok észszerű gazdálko
dásának megerősödéséhez és így a 
jövedelmekben elért sikerekhez 
hozzájárult az 1949. évben beveze-milliárd lej. , .......

A TERV SZERINT A KÖLTSÉG- , tett és 1950-ben kiegészített szo-
cialista elszámolási és hitelezésiVETÉST A JÖVEDELMEKNÉL 45.12 

MILLIÁRD LEJ. VAGYIS .12.3 SZÁ
ZALÉK TÖBBLETTEL, TELJESI-

rendszer is. Ennek a rendszernek 
a bevezetése lehetővé tette az ál- 

' TETTÉK, A KIADÁSOKNÁL PE- lami vázlatoknak. „ gazdasági 
mr WTTiAnn fér VACÍvt'; ‘ szervezeteknek es szovetkezetek- 

?7Qszá?alék többÍet^L nek' hogy megfelelő körülmények
Jövedelem 2723 mUHárd leik kfc-« 8 J S^^LEK

adások: 233,4 milliárd lej; többlét JES1TETTÉK. A FELESLEGET PE-
38 9 miKiárd lei DIG 14 5 MILLIÁRD LEJ SZAPO-

’ ' RULATTAL TELJESÍTETTÉK.
Az 1950 évi költségvetés teljesíté

sének ideiglenes eredményei a kövét-

lenes végrehajtásáról szóló jelentést, 
amelyből kitűnik, hogy az 19491 év 
végleges eredményei a következők: •

A megvalósítások jövedelmi cso
portokra osztva a következők:
1950 % az egész- 1049 % az egész- 

szel szemben szel szemben

Általános összjövedelem
Ebből:

A termelvények forgalmiadója 
Jövedelmi kvótá-rész x 
A lakosság jövedelmi adója

A termelvények forgalmi adójából 
és a jövedelmi kvóta-részekből be-, 
folyt költségvetési bevételek ái 1950 
évben, az egész bevételig! szemben, 
57.1 százalékot tesznek ki, tehát

399.0

170.2
57.3
33.1

(milliárdokban)
1004) 272.3

42.7 125.2
14.4 37.3

8.3 31.3
évihez viszonyítva, 
kos színvonalat ért

1004)

46.0
137
11-5

137.3 százalé-
----- .... el; a munka 

termelékenysége az tpar különböző 
ágaiban, 1949-el szemben megnö-
vekedett; az ipari termelés ön-

ugyanugy, mint az 1949. évben áz ál- költségi ára, arányított árakban' 
lám*  jövedelem alapját képezik.

Az észszerű gazdálkodás szocialista
elve alapján megszervezett állami 
vállalatok — amelyek forgóalappal 
lettek ellátva és amelyek az 1948, 
1949 és 1950. évi beruházások folytán 
fejlődtek, az állam fő jövedelmi for
rásaivá váltak.

A termelvények forgalmi adója 
annak a szocialista akkumulációnak 
a legfontosabb formája, amely az ál
lam funkcióinak és feladatainak betöl
téséhez szükséges. Az ebből az adó
ból származó bevételek 1950-ben 170.2 
milliárd lejt tettek ki. ami az állam 
összjövedelmének 42.7 százaléka; e 
bevételek az 1949 évhez viszonyítva 
45 milliárd lejjel, vagyis 354) száza
lékkal növekedtek.

Az állami vállalatokból és gazda, 
sági szervezetekből származó jövetel. 
mi rész a költségvetés második fon
tos jövedelmi forrását képezi. Az 
ilyen jövedelmekből származó bevé
tel az 1950. évben 57 3 milliárd lejt 
tett ki és az összjövedelem 14.4 szá
zalékát képezi, vagyis az 1949. év- 
hez viszonyítva 20.0 milliárd lejjel, 
tehát 53.6 százalékkal növekedett.

A költségvetésre, Jövcdelemrészesc- 
désl kvóta cimén befizetett összegek 
nem képezik az állami gazdasági vál
lalatok és szervezetek által elért tel- 
jes fövedelmct. miután e jövedelmek 
cgyrészét, körülbelül 3.2 milliárd lej 
értékben a vállalatoknál hagyták a 
forgóalap fejlesztése elmén

A szocialista vállalatok Jövedelmé
nek emelkedése a termelésnek is 6z, 
áruk eladásának növekedéséből, a 
munkálatok, Rzolaáltalflsok és száll!- 
rások teljesítéséből, valamint ezen 
vállalatoknál az, észszerű gazdálkodás 
megszilárdulásából ered.

Vasile Luca elvtárs a továbbiak
ban rámutatott, hogy az. Ipart ösra- 
tcnnnlés értéke 1950-ben. az 1949.

1949-hez viszonyítva, az egész 
iparban 6 százalékkal esett, 
anélkül azonban, hogy a csökken
tési feladatot elérte volna. A vál
lalatok belső erőtartalékainak ki
használása folytán, valamint az 
észszerű gazdálkodás megerősödé
se és a vállalati vezetőségek szer
vezési gyakorlatának megjavulása 
nyomán bevezetett takarékossági 
rendszer folytán, jelentős anyagi 
eszközök szabadultak fel az állatni 
költség vetés javára.

A vállalatok saját forgóalappal 
való ellátása, valamint az elszámo
lás és hitelezés szocialista rend
szerének bevezetése sikerrel járult 
hozzá az észszerű gazdálkodás 
megszilárdításához. A jövedelmi 
terv teljesítése és túlszárnyalása 
pedig — ami szoros összefüggésben 
van a pénzforgalom tervszerűsí- 
tésével, a pénztári terv bevezeté
sével és teljesítésével — hozzájá
rult nemzeti pénzegvséffünk meg-- 
szilárdításához és megerősítéséhez 
A pénztári terv bevezetése foly
tán, a forgalomban lévő pénzegy
ség mennyisége egy év alatt, csak 
2.2 százalékkal növekedett a ter
melés nagyarányú növekedésével 
szemben.

A lakosság jövedelmére kivétett 
adóból 1950-ben 33.1 milliárd lej 
folyt be. az 1949. évi 31.3 milliárd 
lejjel szemben A lakosság jöve
delmére kivetett adó kis emelke
dése. a magánszektor fokozatos 
összezsugorodásával és a szocia
lista szektor növekedésével ma
gyarázható. -

Az ideiglenes adatok szerint az 
1950. évi állami költségvetés ki
adásai. az 1949. évihez viszonyít
va, a kővetkezők:

szel szemben szel szemben 
(milliárdokban)

1950 % az egész- 1949 % az egész-

Általános összkiadás 
Ebből:

. A nemzetgazdaság finanszírozá

381,3 100,0 233,4 100,0

sára fordított kiadások 
Társadalmi-kulturális akciókra ,

xi 101.9 50,3 96,6 41,4

fordított kiadások
Az állami szervok fenntartására

87,6 23,0 47,5 20,3

12.1fordított kiadások 32.4 8.3 28.3
Nemzetközi kötelezettségek 17,6 4,6 17,2 7,4

VasiJe Luca elvtárs rámutatott, állami köHséavetése biztosította ‘ az
hogy aZ elért jövedelmek túlnyomó állnm funkcióinak és feladatainak
részit az állam gazdasági vállalatai
nak szocialista nkkumulácfólából 
származó jövedelmek képezik és a 
legfontosabb kiadásokat a nemzet- 
gazdaság finanszírozására és a társa
dalmi-kulturális akciók fejlesztésére 
fordították.

A Román Népköztársaság 1950. évi

teliesltésóhcr. szükséges anyagi esr- 
közök fedezését. E feladatok össze, 
függésben vannnk a ncmzetRnzdasár 
fejlődésével és a társadnlml-kulturá- 
Ijs akciókkal, vagyis dolgozó népünk 
élet-színvonalának és társadaíml-kul- 
turélls színvonalának emelkedésével.

Az 1951. évi állami költségvetés
KEPVISELÖ ELVTARSAKI
1931. évi állami költségvetésűnk

ben, — amely az ötéves terv első 
évi pénzellátási terve — konkréten
tfikröződnlök kel) azoknak a nagy
gazdasági feladatoknak és társednl- 
mi-ltulturálls akcióknak, amelyeket 
a Párt é*  a kormány szabott meg ■

szocializmus építésére a Román Nép- 
köztársaságban.

Az chnull évhez viszonyítva Je
lentősen mcgrv.vekedetl költségvetési 
erőfeszítést Igényelnek árok a fel- 
ndatok, amelyeke*  a Román Munkás
párt é» a Román Nónk«7*ár#«<ég

(Folytatás a 4. otdalonj
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Vasile loo eMárs ieieotése ▼alamint a vállalat saját szociális- 
kultúrálta akcióinak kiszélesítését.

Szükséges, hogy végét vessük egyes 
vállalatvezetők, a gazdetá-’ egy-

(3. oldali cikkünk folytatása.) 
kormánya nemzetgazdaságunk to
vábbi fejlesztése, B kulturális-társa
dalmi akciók, valamint államunk 
többi akciói érdekében megszabott.

A Román Népköztársaság 1951. évi 
állami költségvetése — amelyet 
megvitatás és jóváhagyás végett 
Önök elé terjesztek — 433,9 milliárd 
lej bevételt és 429,9 milliárd 
lej kiadást irányoz elő, vagyis a be
vételek 4 milliárd lejjel haladják 
meg a kiadásokat

Államunk egyik évről a másikra 
ilyen jelentősen megnövekedett költ-

ségvetést azonban nem valósíthat 
meg szigorú pénzügyi és anyagta- 
karékosság nélkül.

Az 1951. év az egész néptől nagy 
erőfeszítéseket követelő ötéves ter
vünk első éve. Ez az év jelentős si
kereket ken hozzon a gazdasági vél. 
lalatemk észszerű gazdálkodása meg
erősítésében, a munka- és pénzügyi 
fegyelem, az állami terv mennyiségi, 
minőségi és választékszerü végrehaj
tását követelő fegyelem terén és 
a szigorú takarékosság bevezetésé
nek esztendejévé kell válnia.

Az 1951. évi állami költségvetés 
bevételei

Az 1951-es költségvetést évösx- 
szes bevételeit 433,9 milliárd lej
ben állapítottuk meg, ami 1950- 
hez viszonyítva 34,9 milliárd lej, 
vagyis 8,7 százalék növekedést je
lent

A tényleges növekedés azonban 
1951-ben 1950-hez viszonyítva 91,4 
milliárd lej, vagyis 22,9 százalék, 
mível az állami vállalatok és gaz
dasági szervezetek a nyereség egy- 
részét anélkül, hogy keresztülve
zetnék a költségvetésen, közvetle
nül használják fel olyan célokra, 
mint: az előző évvel szemben je
lentősen megnövekedett amortizá-

ciós-fcvőta fedezése, b Raját forgó
eszközök növelése, a központosított 
beruházások és gyökeres javítások 
eszközlése.

Az 1951. évi bevételek előirány
zásához a gazdasági terv mutató
számai szolgáltattak alapot; ez azt 
bizonyítja, hogy a Szocialista gaz
dasági rendszer szoros kapcsolatot 
teremt a gazdasági és pénzügyi 
tervszerűsítés között.

Az 1851. évi költségvetés össze
tétele bevételi csoportokként az 
1950. évi megvalósításokhoz viszo
nyítva. így alakul: '

azzal, hogy bizonyos árukat, mint 
tejtermékek, gabona, főzelékfélék, 
hús, stb. olcsón dobjanak a piacra. 
Nagyon sok állami gtidaság, 
amely állatok tenyésztésével és 
hizlalásával, baromfitenyésztéssel 
foglalkozik, valamint az élelmi
szeripari és belkereskedelmi mi
nisztériumokhoz tartozó gazdasá
gok elmulasztották, hogy Istállói
kat idejében benépesítsék tenyész- 
és hizómarhákkal és disznókkal 
Ezért nem teljesítették az elmúlt 
évben sem a kereskedelem számá
ra vállalt szállításaikat és pillanat
nyilag. p -likőr nz egyéni gazdál
kodóknak még nincsenek hízott 
dlsznalk és a marhák' a takar
mányhiány kö-'ctkeztében sová
nyak, nem képesek szállítani. A 
baromfitehyészetek elhanyagoltak 
és alacsony állományúak, ezért 
egyes állami gazdaságokban a to
jás önköltségi ára kétszer olyan 
magas, mint a szabad piac eladási 
ára.

A néptanácsok végrehajtóbizertt- 
sága| rendszerint a központtól, a 
központi alapokból várják a 'tarto
mány ellátását., de nem támogat
ják az állami gazdaságokat, elha
nyagolják a mezőgazdasági termé
kek termesztésének tervét az el
osztás megszervezését és tervszerü- 
sitését, saját álliat- és baromfi- 
tenyésztő gazdaságaikat, a főze!ék
es zöldségfélék termesztését, stb. 
Nem támogatják a (szövetkezet®-

Előirányzat
1951

összes bevételek 
ebből:

Forgalmi adó
. Nyereségrész-kvóta 

Jövedelmi adó

A költségvetési bevételek alap
ját 1951-ben is a forgalmi adóból 
és a szocialista vállalatok és gaz
dasági szervezetek haszonrész- 
kvótájából származó szocialista 
felhalmozás képezi. Ez az Összes 
költségvetési bevételek 60,7 száza
lékát teszi ki

A szocialista felhalmozás leg
jelentősebb forrása most is a for
galmi adó, amelyből 220,0 milliárd 
lej, vagyis a költségvetés összes 
bevételeinek 50,7 százaléka folyik 
be. Ez az 1950. évi megvalósítások
kal szemben 29,3 százalékos emel
kedést jelent. Az állami költségve
tésnek a szocialista felhalmozás 
forgalmi adó formájából származó, 
több mint 29 százalékos emelke
dése azonban nem adóemelésen 
alapul, mint ahogy az a tőkés ál
lamokban történik.

433,3

% a teljes 
Összeghez 

képest 
(milliárd

220,0 
43,0 
39,0

tünk

Ez a növekedés a szocialista 
szektor vállalatai és gazdasági 
szervezetei termelésének növeke
déséből származik.

A Román Népköztársaságban 
számos közfogyasztási cikket (tex
tilárut, lábbelit, élelmiszert) for
galmi adótól mentesített árakon 
bocsátanak a dolgozó tömegek ren
delkezésére. A fogyasztási cikkek 
mennyiségének növekedése, vala
mint az önköltség állandó csökke
nése lehetőséget teremt a forgalmi 
Bdó csökkentésére és következés
képpen az eladási árak leszállítá- 
sára ís. <

A vállalatok és gazdaságii Szervek 
jövedelmei a költségvetésben! csak 45 
milliárddal szerepelnek —■ ebből 2 
milliárd az államhatalom helyi szer, 
veinek költségvetésében — szemben 
az 195Q_évivel, amikor is ez az ősz- 
szeg 60.6 milliárdot tett ki, ebből 3.3 
milliárd lej az államhatalom helyi 
szerveinek költségvetésében. Ez 1950- 
nel szemben 25 százalékos csökken, 
tést jelent. í ’

Ez a csökkenés az amortizációk kí- 
ezámitására és befizetésére vonatkozó 

. uj törvényrendelet következménye és 
a jövedelem uj elosztási rendszerének 
bevezetéséből származik.

A jövedelemnek 101.5 milliárdot 
kellene kitenni, vagyis 68 százalékkal 
többet, mint 1950-ben, de a jövedelmi 
kvóta-részlet amortizációjának és be
fizetésének uj rendszerével, ez az 
összeg milliárdokkal csökkent. Ez az 
összeg képvisel! az amortizációs 
többletet, valamint azokat az össze
geket, amelyeket a vállalatoknak ■ 
forgóalap növekedésének fedezéséra 
a központosított beruházásokra és az 
általános javításokra meghagytak.

KÉPVISELŐ EL VT ARS AKI
A Román Munkáspárt vezetésével 

a munkásosztály, szövetségben a dol
gozó parasztsággal, n főbb termelő
eszközök államosítása óta a két egy
éves terv teljesítésével nagy eredmé
nyeket ért el az állami vállalatok 
megszervezése és vezetése, nz ipar 
.szocialista szektorának fejlesztése és 
megszilárdítása terén. Sikereket ér-

100,0

50,7
10,0
9,0

el a

1950
Megvalósítás

% a teljes 
összeghez

tejben)
899,0 100,0

170,2 42,7
57,3
33,1

14,4

mezőgazdaság szocialista
51alakításában: az állami gazdaságok

ségek jövedelmezőségével szembeni 
közömbös magatartásának.

Egész sor vállalatnál és egyes tér. 
■nelésí ágakban, mint petróleum, 
szén, élelmiszeripari vállalatok,- ák 
'-mi gazdaságok, stb.. a fizetési alap 
növekedése nagyobb volt a termelés 
mennyiségi növekedésénél, a munká
sonként! átlagfizetés nagyobb mér- , 
lékben nőtt, mint a munka termelé
kenysége. Az Összes minisztériumok
hoz tartozó állattenyésztő telepek ter
mékeinek önköltségi ára rendkívül 
magas, ami árrn vezet, hogy a hús 
szektorában veszteséggel dolgoznak.

Úgyszintén a faiparban, a cement- 
iparban, stb., az önköltség! ár emel
kedett ahelyett, hogy az 1950. évi ál
lam! terv szerint csökkent ”o!na. En
nek egész sor tárgyi, de a gazdál
kodás hiányosságaiból Származó okai 
la voltak.

Jó eredményeket értek el; a Sov- 
romtractor, Sovrommetal. Latninorul. 
Banloc, Metalurgica-Nagyszeben, So- 
lex-Bukarest és más vállalatok, ame
lyek az önköltségi ár állandó csök
kentése révén növelték jövedelmű
ket

A pénzügyi fegyelem terén még 
mindig enie e’hajlte észlelhető. En
nek következményeké'- ’-f^ken a 
vállalat jövedelmezősége és egyidejű
leg csökkentik mind a köit-séwetési. 
mind pedig a saját Jövedelmet, amely 
a vállalat tevékenységének kiszélesl-két, amelyeknek feladata, hogy

megszervezzék a város, és falu kö- téséhez, a forgóalap, az igazgatói és
zötti cserét, az ipari árak szétosz
tásával és a mezőgazdasági termé
kek, mint tej, vaj, gabona, hús, 
stb. beszerzésével a városok ré
szére. • .

Noha a szövetkezetek tíz és tiz- 
milliárd lej értékű ipari árut visz
nek ki a falvakra, még csak igen kis 
mértékben sikerült a szövetkezetek
nek, hogy megszervezzék a dolgozó 
parasztság termékeinek szövetkezeti 
utón való értékesítését

- Általában komoly hiányosságaink ialmakat,
megkezdődött a dolgozó parasztság voltak a városoknak hússal és állati
kis egyéni gazdaságainak szabad el- zsiradékokkal való ellátása felada.
határozáson alapuló egyesülése nagy fainak ’ervszerüsttésében. Az állam:
kollektív gazdaságokba. tervbizottság, nem Ismerte eléggé a

Jelentős sikereket értünk el a tér- terep tényleges viszonyait. Az illető

megszilárdultak, GTA-k létesültek és

prémium-alap növeléséhez szüksé
ges.

A túlórák száma rendkívül nagy és 
a túlórákat reális szükséglet nélkül 
veszik igénybe. A jutalmakat még 
mindig helyt'elehül osztják el. Ilyen
formán a jutalmak nem ösztönöznek 
takarékosságra és az önköltségi ár 
csökkentésére; a minisztertanács ren
delkezéseinek áthágásával adnak ju-

benemtartása. Ez * magatartás káros 
a termékek minőségére, a választé
kokra és hátráltatja az önköltségi ár 
csökkentéséért folytatott harcot, tehát 
csökkenti az illető vállalat jövedel
mezőségét és megbontja a megren- 
delő-vállalat termelési tervét.

íme, képviselő elvtársak, csupán 
néhány hiányroMgunk, amelyekhez 
hozzá ke’’ rnte vennünk az elégtelen 
munkafegyelmet és az igazolatlan 
hiányzásokat a munkahelyről. Meny
nyi kárt okoznak mindezek nemzet, 
gazdaságunknak és mennyi akadályt 
állítanak a dolgozók életszínvonala 
emelésének útjába!

Ezeknek a hiányosságoknak a 
kiküszöbölése azt jelenti, hogy 
biztosítjuk a haszonrészesedésből 
és forgalmi adókból származó, a 
költségvetésben meghatározott ál
lami jövedelmeket, valamint a ter
ven felüli uj akkumulálósokat, 
amelyek uj akciók megvalósítását 
teszik lehetővé a dolgozó tömegek 
anyagi helyzetének megjavítására.

A lakosság jövedelmi adóját 
1951. évre 39 milliárd lejben szab
tuk meg.

Annak ellenére, hogy a magánr 
kereskedelem korlátozása és az 
egyes városi ingatlanok államosí
tása következtében a kereskedők 
és az ingatlantulajdonosok jöve
delmi adója megcsappant, mégis 
5,9 milliárd lejnyi emelkedés mu
tatkozik 1950. évvel szemben.

Az emelkedés egyrészt a fizetés 
utáni adókból származik a terme
lésben alkalmazottak számának 
növekedése folytán, másrészt pe
dig a mezőgazdasági adóból, a dol
gozó parasztság jövedelmének és 
jólétének emelkedése eredménye
ként. <

Jövedelmi szektorok szerint 
1951. évre a szocialista szektor 
vállalatai és gazdasági szervezetei 
az összelŐirányzat 87 százalékával 
szelepeinek, míg a magánszektor 
körülbelül 13 százalékkal.

A továbbiakban Vasile Luca elv
társ rámutatott, hogy küzdeni kell

Vasile Luca elvtara rámutatott, állml pénzek behajtásával

melés és a munka termelékenységé
nek növelésében, sikereket amelyek 
lehetővé tették a városi és falusi dol
gozó tömegek életszínvonalának fo
kozatos emelkedését. Ezeknek — a 
Szovjetunió közvetlen segítségével — 
elért sikereknek köszönhető, hogy 
biztosíthattuk nemzetgazdaságunk 
fejlődését, hogy felhalmozhattuk a

minisztériumok nem bontották fel az 
általános ' tervet Nem szervezték 
meg a terv teljesítését aZ alsó egy
ségekig, tartományok, rajonok és 
községek szerint, sem az állatok és 
baromfik tenyésztése, sem pedig a 
beszerzés és elosztás tekintetében. 
Mindezek a szervezeti és tervszerű- 
sifési hiányosságok nagy Zavarokat

főbb beruházási tervek teljesítéséhez okoznak városaink mezőgazdasági
szükséges alapokat, hogy megkezd
hettük a szocializmus gazdasági 
alapjának építését. A tőkés-földesúri 
rendszer, évtizedek alatt nem épített 
annyit, mint népi demokratikus rend
szerünk a tervgazdálkodás két évé
ben. Első ötéves tervünk a gazdasági 
és kulturális fejlődés olyan ütemét 
irányozza elő, amely egyetlen tőkés- 
földesúri rendszerű országban sem 
képzelhető el.

De mindezek a sikerek nem jogo
síthatnak fel bennünket arra, hogy 
ne foglalkozzunk hibáinkkal és hiá
nyosságainkkal, hogy ne elemezzük 
munkánkat a bírálat és önbirálat 
szellemében.

v A szállítási vállalatok, az állami 
' kereskedelmi vállalatok, a fo

gyasztási és termelési szövetkeze
tek vezetőségeitől azt kívánjuk, 
hogy hárítsák el az akadályokat, a 
hiányosságokat a szállítások, az 
áruforgalom területén, terjesszék kj 
a város és falu közötti árucserét. 
Az állami gazdaságok munkakol- 
lektiváitól és vezetőségeitől, a kol
lektiv gazdaságok parasztjaitól, a 
társulásba tömörült, valamint az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa
rasztoktól megkívánjuk, tegyenek 
erőfeszítéseket, hogy kiküszöböl
jék a mezőgazdaságból a hiányo
kat és hogy minél gazdagabb 
termést érjenek el.

Sok hiányosság van városaink 
ellátásában, különösen pedig a 
mezőgazdasági-élelmezési termé
kekkel való ellátásban. A szocia
lista ipar fejlődésének üteme, a 
munkásosztály és általában a vá
rosi lakosság gyors gyarapodása, a 
városi dolgozók és a dolgozó pa
rasztság életszínvonalának emel
kedése. sokkal több nyersanya
got, ipari növényt, gabonát, húst 
tejterméket, zöldségfélét, stb. kí
ván, mint amennyit az elmúlt 
rendszer termelt és amennyit 
még ma ml magunk Is termelünk.

Voltak aszályos éveink volt 
gyenge termésünk és mezőgazda- 
ságunk még ma is elmaradott.

Az állami gazdaságok még nem 
tanultók meg a jó gazdálkodást 
ezért rendkívül kevés árut termel
nek és a termékek önköltségi Ara 
igen magas. Még nem képesek 
sikerrel küzdeni az üzérek •dthas

élelmiszer termékekkel való ellátá
sában.

Úgyszintén iparunknak és szövet
kezeteinknek sok. a dolgozó paraszt-
ság által keresett terméke, a szövet
kezetek megkerülésével, üzérek ut
ján jut el a falvakba. Az elmúlt év
ben nagy hiányosságok voltak a 
falvaknak petróleummal, sóval,, gyu
fával s dohánnyal való ellátása te
rén. Ma is egész sor közfogyasztási 
árut az üzér kereskedő hoz a fal
vakba és cserél át természetben a 
dolgozó parasztság becsapásával 
Ezeket az árukat aztán uzsoraáron 
adják ei a városi dolgozóknak.

Szocialista állami iparunk még 
nem képes a közszükségleti cikke
ket olyan mennyiségben és válasz
tékban gyártani, hogy a tartomá
nyok és rajonok szerint különböző 
szükségleteket és ízléseket kielégítse.

Közérdekű állami vállalataink mel
lett nem fejlesztettük eléggé a köz
fogyasztási cikkeket termelő helyi 
érdekű vállalatokat, a kisipari ter
melő szövetkezeteket, a szövetkeze
tek közfogyasztási cikkeket készítő 
osztályait és a vállalatok hulladék
feldolgozó osztályait.

A gazdálkodás kérdéseiben sok 
szervezeti hiányosságunk van. Ezek
nek a hiányosságoknak az elemzése 
azonban megmutatja azokat a tarta
lékokat is. amelyekkel a munkásosz
tály rendelkezik, hogy — az ország 
iparosításának és villamosításának, 
elsősorban a nehézipar és a szén, 
petróleum és ásványok stb. kiterme
lése vonalán előttünk álló főfelada
toknak mellőzése nélkül még jobban
ér, gyorsabban emelje 
falusi dolgozók élct- 
szinvonalát.

Állami vállalataink

a városi és 
és kulturális

gnzdólkod&só-
bnn még sok hiányosság van. Ugyan
akkor azonban állami vállalataink
ban sok belső tartalék is van, ame
lyeknek felhasználása lehetővé tenné 
jövedelmezőségük emelését, a szo
cialista felhalmozás növelését és a 
munkások és az összes alkalmazottak 
jövedelmének reális gyarapodását,

hogy nagy felszerelés- és anyagtar
talékok hevernek felhasználatlanul, 
valamint munkaerőtöbblet is létezik 
s egyben hangsúlyozta, hogy ebben a 
tekintetben és általában minden tevé
kenységükben vállalatainknak na
gyobb operatív függetlenséget kell 
adni a termelési terv teljesítése ér
dekében.

Vállalataink nagy hiányossága a 
menekülés a szerződések megkötése 
elől és a szerződésekben vállaltak

megbízott pénzügyi szervek még 
meglévő hiányosságai ellen. A 
szónok kiemelte, hogy különös
képpen határozott harcot kell 
folytatni az adócsalás leküzdésére, 
amelyre különösen a kereskedők, 
a kisiparosok és a kulákok vete
mednek.

A néptanácsok végrehajtó bizott
ságainak közvetlenül támogatatok 
kell a pénzügyi szerveket, a rá
juk háruló feladatok elvégzésében.

Az állami költségvetés 1951. évi kiadásai
A Román Népköztársaság 1951.

évi állami költségvetésének össz
kiadásai 429,9 milliárd lejt tesz
nek ki.

Az államhatalom helyi szervei 
1951. évi költségvetéseinek meny- 
nyiségét 49,9 milliárd lej végössz- 
szegben állapítottuk meg.

Ez az összeg bizonyltja, hogy 
népi demokratikus államunk uj 
politikai és gazdasági rendszeré
ben a helyi költségvetések évről- 
évre nagy jelentőséget kapnak és. 
rendkívüli szerepük van a helyi 
gazdasági élet fejlesztésében és a 
néptömegek egyre növekvő társa
dalmi-kulturális szükségleteinek 
kielégítésében.

Az ország területének az 1950. 
év folyamán megvalósított köz
igazgatási-gazdasági beosztása, 
újabb szakaszt jelentett az állam
hatalom helyi szervei költségveté
seinek megszilárdításában. Azál-

A helyi gazdaság pénzellátására
Szociális-kulturális célokra
A helyi közigazgatási szervek 

' fenntartási költségeire

összesen:

Ebből az elosztásból ta látható, mi
lyen jelentős alapokat fordítunk szo
ciális-kulturális célokra és a hely! 
gazdaság pénzellátására. Ezek az ala
pok a helyi költségvetések teljes 
mennyiségének 79.9 százalékát teszik 
ki. Ez mutatja c költségvetések mé
lyen demokratikus jellegét, ami 
azokból a nagyszabású gazdasági, 
szervezeti, kulturális és nevető fel
adatokból adódik, amelyeket az 
államhatalom uj szervei töltenek be 
népi demokratikus rendszerünkben. 
A néptanácsok végrehajtó bizottsá
gainak egyik fontos feladata, hogy 
küzdjenek a helyi közigazgatási 
szervek fenntartási költségeinek 
csökkentéséért, mert ezek a költségek 
jelenleg még túlságosan magasak.

Ebben az évben alkalmazott fontos

tál, hogy gazdasági szempontból 
erős, önálló pénzügyi forrásokkal 
és gazdasági alappal rendelkező 
területi egységeket hoztunk létre, 
megteremtettük egyben a szüksé
ges feltételeket a helyi gazdaság 
egységes és egyenletes fejlődésére, 
a helyi erőforrások teljes kihasz
nálására és a város és a falu kö
zötti termékcsere jobb megszerve
zésére, ami maga után vonja 
pénzügyi lehetőségeink folytonos 
növekedését ís.

A helyi költségvetések fontossá
ga és szerepe nemzetgazdaságunk 
fejlődésében és a dolgozó tömegek 
szociális és kulturális színvonalé- 
nak növelése szempontjából, még 
világosabban kitűnik a kiadások 
jellegéből és az összegekből, ame
lyeket e' költségvetések legfonto
sabb céljainak és a feladatainak 
teljesítésére irányoztak elő E költ-
ségvetési kiadások 
képet mutatják:

(mllliárd lejben)
12,2
27,7

10.0

49,9

a következő

24,4
55,5

20.1

100,0

reform azon a vonalon, hogy az ál
lamhatalom helyt szerveit érdekeltté 
tegyék a helyi Ipar vállalatai terme
lési terveinek teljesítésében és túl
szárnyalásában, az az Intézkedés is, 
hogy a helyiérdekű vállalatok nye-
reségeiből az igazgatói alapot
megillető hányad és a vállalatok 
tervszertlsitctt szükségleteinek ellá. 
tására szolgáló összegek fedezése 
után — egy 79 százalékos kvótát a 
néptanácsok a helyi ipar fejlesztésé
hez szükséges beruházásokra, a fenn-
maradó 23 százalékot 
gégékből középületek 
nálják fel.

Az államhatalom

pcdlg e nyere- 
épltésérc hasz-

hclyl Szervei
1951. évi költségvetésében előirány
zott célok és feladatok teljes fedő-

(Folafaids az 3. oldalou.) '



yasiie QSvtárs jelentése
te oldali cikkünk folytatása.) 

zéséhez szükséges pénzügyi eszközök 
biztosítására, a 15,0 milliárd lejben 
előirányzott saját bevételeiken kívül, 
a néptanácsok költségvetéseinek ki- .

A RNK 1951. évi állami költségvetési 
kiadásainak 1950. évhez viszonyított 

összehasonlító elemzése
' A RNK 1951. évi, 429,9 milliárd lej 
összeget kitevő állami költségvetési 
kiadásai, az alapvető állami funk-

1951 % a teljes 1950 % a teljes
összeghez . összeghez
képest képest

(milliárd lejben)
A kiadások teljes összege — — — 429,9 100,0 381,3 100,0

Ebből:
A nemzetgazdaság pénzellátása — 199,7 46,4 191,9 50,3
Kiadások szociális-kulturális célokra 104,7 24,3 87,6 23,0
Kiadások, honvédelemre — — — 67,8 15^ 51,8 13,6
Kiadások ■ az állami közigazgatás 

fenntartására — — — ~ — 31,1 ’7^ 32,4 8,5
Nemze’.’.-.özi kötelezettségek — — 16,2 3,8 17,6 4,6

A költségvetésben előirányzott ki
adásokat a minisztériumok és a nép
tanácsok által vállalt nagyfokú taka
rékosság alapján szabták meg, anél-

A nemzetgazdaság pénzellátása
A nemzetgazdaság pénzellátási 

költségeinek fedezésére az 1951. évi 
költségvetésben 199,7 milliárd lej ki
adás lett előirányozva. Ez az állami 
költségvetésben előirányzott kiadások 
összegének 46,4 százalékát teszi ki.

A nemzetgazdaság 1951. évi pénz- tartozó helyi érdekű ipari üzemek, 
ellátási költségei valójában 266,2 valamint a belkereskedelmi miniszté-
milliárd lejt tesznek ki. Mivel a 199,7 
milliárd lej költségvetési kiutalás
hoz hozzáadandó még 66,5 milliárdos 
összeg, mely azokból az amortizá
ciós és a jövedelmi kvótákból szár
mazik, amit a vállalatok és a gazda
sági szervezetek közvetlenül a Be
ruházási Hitelbanknak fizetnek be a 
beruházások pénzellátása, valamint 
a forgóalapok növelésére. Ezt az ösz- 
szeget a vállalatok és a gazdasági 
szervezetek a jövedelemből tartották 
vissza'.

Az állami vállalatok forgóalappal 
való ellátására és ezen alapok növe
lésén c.'- finanszírozására — a tervfel
adatok növelésének arányában — 8 
milliárd lejes költségvetési kiutalást 
irányoztak elő.

Ezek a költségvetési kiutalások az 
összes állami gazdasági vállalatok
nak előirányzott forgóalap növekedé
sének csak egy részét fedezik. Ezzel 
az évvel kezdődőleg csökkent a költ
ségvetés feladata az ellátmányok és 
forgóalapok növekedésének pénzellá
tását illetőleg. A költségvetés ezután 
csak azZal a különbözette! járul ho? 
zá ehhez a pénzellátáshoz, amire a 
vállalatoknak nem telik az e célra 
meghagyott jövedelemből.

Azért, hogy az állami vállalatok 
és gazdasági intézmények saját jöve
delmükből biztosíthassák forgóalap, 
juk fedezését, harcolniok kell az 
anyagi javak fogyasztásánál a rossz 
gazdálkodás és az előirányzottnál 
több tartalékok felhalmozása ellen.

Kormányunknak az egyes alapter
mékek árának állandósításáért foly. 
tatott politikája következtében szük
séges volt a költségvetésbe iktatni 
egy 14.4 milliárd lejes kiutalást az 
árkülönbségek és az egyes üzemed? 
előirányzott veszteségeinek fedezé
sére.

E veszteségek fokozatos csökkenté
séért a gazdasági minisztériumokrtak 
és az illető vállalatok vezetőségeinek 
önköltségcsökkentés! politikával, meg. 
takarításokkal, a nem-produktlv költ- 
ségek csökkentésével és a munka 
jobb megszervezésével kell harcolniok 
a veszteségek ellen.

Vasilo Luca elvtárs a továbbiak
ban rámutatott arra, hogy határozott 
harcot kell folytatni a pénzügyi fc. 
gyctem megszegése ellen. így pél. 
dául harcolni kell az egyes üzemek, 
nél még fellelhető olyan törekvések 
ellen, hogy n pénzügyi tervek össze
állításánál az Illető üzem lebecsülje 
akkumulációs lehetőségeit. Harcolni 
kell a pénzalap szükségletek túlzott 
igénylése ellen, ami n kényelmes 
működés célját szolgálná, harcolni 
kell az árajánlatok elkészítésének el
mulasztása ellen az építkezési válla, 
latok részéről, az, előirányzott forgó
alap tuhzárnyalísn ellm. stb.

Vannak egyes vállalatok, amelyek 
még nem értették meg a könyvelési 
nyilvántartás fontosságát, nin^s nap
ra kész könyvelésük, vagy hibásan 
könyvelnek * ebből kifolyólag a 
könyvelési kimutatásokat nem lehet 
idejében és J6 feltételek között ö*s?e-  

egye: dyozására, az állami költség
vetés általános bevételeiből, állam: 
adókba, levont kvóták és ellátmá^- 
nyok formájában, 34,9 milliárd lejt 
kilevő összeget juttatunk.

ciók és célok szerint, az 1950. évi ki
adásokkal összehasonlítva, a követ
kezőképpen oszlanak meg: 

kül azonban, hogy ezáltal leszállita-
nák az 1951. évi állami tervben meg- 
áUapitott feladatok terjedelmét.

állitani. Ebben a helyzetben vannak 
például a földművelésügyi miniszté
riumhoz tartozó állami gazdaságok, a 
gép. és traktorállomások, az erdé
szetügyi minisztériumhoz tartozó 
IPEIL-ek, a Közüzemei? és a Helyi 
Gazdálkodások Alminisztériumához 

riumhoz tartozó Centrocom-Aliment 
és a C. F. A. (Élelmezési Farmok 
Központja).

A pénzügyminisztériumhoz és a 
RNK Bankja — Állami Bankhoz tar- 
tozó nemzetgazdaságot finanszírozó 
szervek munkájában is egész sor hiba 
volt.

így a pénzügyminisztériumhoz tar
tozó nemzetgazdaságot finanszírozó 
szervek nem ellenőrizték a terepen 
eléggé a megállapított forgóalap-elő
irányzatokat, nem irányították eléggé 
az állami vállalatokat és gazdaság! 
szervezeteket a pénzügyi tervezési 
műveletek technikájában, stb.

Az Állami Bank gyenge ellen
őrzése miatt, 1950. év közepén 
számos számlát zároltak 15 mil- 
tiárdra rugó jelentős összegben.

Hogy a legszigorúbb takarékos
kodással felszámoljuk < gazdasági 
vállalataink szervezésében és ve
zetésében, valamint a pénzügyi 
tervek összeállításában és gyakor
lati alkalmazásában a hiányossá
gokat, szükséges, hogy a termelő 
szektorban rendszeresen figyelem
mel kísérjük az önköltségi árak 
csökkentését. Ezt a nyersanya
gok, a fűtőanyag és villamos
energia racionális fogyasztása, a 
gépi felszerelés és berendezés tel
jes mértékben és a legjobb tech
nikai feltételek között való ki
használása, a munka termelékeny
ségének növelése, a káderek szak
képesítésének következetes foko
zása, a technikai folyamatok meg
javítása, a szovjet talapasztalatra 
alapozott munkamódszerek fel
használása és a szocialista ver
seny széleskörű népszerűsítésével 
érjük el.

A szállító és a feldolgozó válla
latok és intézmények között létre
hozandó konkrét kapcsolatok meg
szervezése céljából, amelyek hiva
tottak az állami terv teljesítésének 
biztosítására, szükséges szabá
lyozni a gazdasági szerződések 
kérdését.

Ugyancsak szükséges megjaví
tanunk a tervszerű sítést. amelyet 
reális alapon kell elkészíteni.
Az Állami Tervbizottság az
illetékes minisztériumok ki kell 
szélesítsék az ellenőrzést és 
a termelési ás beruházási tervfcl- 
adatok teljesítésének állandó fi
gyelemmel tartását, viszont a vál
lalatok vezetőségének meg kell ér
tenie, hogy tevékenységének ered
ményei visszahatnak az állami 
költségvetés megvalósítására.

Teljes egészében fel kell számol
ni az állami kereskedelmi szervek 
és a szövetkezetek tevékenységé
ben lévő komoly hiányokat, hogy

nn termékek ért ékctt! ősében —
InkosaAg kivánnlmnlnnk figyelem
bevételével — igazságos legyen nz 
elosztás.

Azért, hogy az áruforgalom nor
mális módon bontakozzék ki, szük
séges. hogy az ellátás a piac 
szükségleteinek egybehangolásával 
történlek, a lakosság kívánalmait 
kielégítő mennyiségben és válasz
tékban.

A selejt elleni és a termékek 
jobb minőségéért folyó harc meg- nyoztak elő.

Az Állami Társadalombiztosító 
céljaira is jelentős költségvetési 
kiadásokat irányoztak elő

vissza kell utasítsatok a nem meg- A biztonság és honvédelem cS- 
-........ jaira az 1951- évi koltsegvetesben

szereplő kiadások, akárcsak az el
múlt évben a RNK Hadserege 
tényleges állományának fenntar
tására. ellátási szükségleteire és 
nevelésére korlátozódnak. Ezek őr
zik és biztosítják az épitő munka 
békés menetét hazánk belsejében.

A honvédelemre előirányzott , ki
adások 15,8 százalékát képviselik

erősítéséért a kereskedelmi szer
veknek ellenőrizniük kell a szer
ződések tiszteletben tartását, és

felelö minőségű és választékú 
árut.

Ezeknek a feladatoknak teljesí
tése hatással lesz a kereskedelmi 
vállalatok pénzügyi helyzetének 
megjavítására és kihat az állami 
költségvetési elszámolásokra, va
lamint a hitelintézményekkel és 
szállító vállalatokkal való elszá
molásokra.

Hogy a beruházások finanszíro
zására az állami költségvetés ál
tal előirányzott pénzalap egyre 
növekvő ütemben járuljon hozzá 
az ország iparosításához — mondta 
a továbbiakban Vasile Luca elv
társ — szükséges, hogy egyetlen 
beruházási munkálatot se kezdje
nek meg az előzetes tervezet és a 
szükséges költségelőirányzat elké
szítése. a tervezet és a költségelő
irányzat minőségének megjavítása, 
a reális normák megállapítása és 
anyagfogyasztási megtakarítások 
nélkül

A szerződési és az elszámolási fe
gyelem tiszteletbentartásáért, egy 
szigorú pénzügyi fegyelem érdeké
ben a gazdasági vállalatoknak és 
szerveknek fel ken használni az«ál. 
lami döntőbíráskodás útját.

Az Állami Döntőbizottság fel
adata, hogy az esetekben rövid idő 
alatt döntsön, határozatait pedig 
azonnal alkalmazza és kísérje figye
lemmel azoknak végrehajtását.

A társadalmi-kulturális akciók fi
nanszírozására a Román Népköztár
saság 1951. évi állami költségvetésé- 
ben 104.7 milliárd lej összegű hitel 
van előirányozva.

Az 1951. évi költségvetésben a tár- 
sadalmi-kulturális akciókra előirány
zott kiadások 17.1 milliárd lej növe
kedést jelentenek az 1950-es évvel 
szemben.

A társadalmi-kulturális kiadások 
összegéből 20 milliárd lejt tesznek ki 
a beruházások, míg a többi 87.7 mil-
llárdot az 1951. évi tervfeladatok tel- tája- ^viselhet/
jesitésének operatív és folyó kiada- Egyik föfeladatunk tehát az állam- hatalmas szomszédunk, a Szovjet

apparátus fenntartási költségeinek unió sokoldalú, testvéri támogn- 
állandó csökkentése. fásával, a Román Munkáspárt ve-

sait képezik. '
A tanügy és a kultúra finansziro- 

zására 48.4 milliárd lej összegű be
fektetési irányoztak elő, ami 28 szá
zalékos növekedést jelent az 1950. év
hez viszonyítva.

Az 1951-re előirányzott befektetés a 
következő tervfeladatok fedezékére 
hivatott:

— Az elemi iskolákban több, mlirf 
1,800.000. a közép- és szakiskolákban 
334.000 tanulónak, a felsőfokú okta
tásban pedig 62.000 diáknak az is
koláztatása.

— Az iskolai segélyek kiszélesítése 
az ösztöndíjak számának emelésével.

— A tömegek művelésére irányuló 
akció során 800 knlturotthon és ol
vasóterem létesítése.

ötéves tervünk sikeres végrehaj
tásához a dolgozók soraiból kikerült 
számos jólképzett káderre van Szük
ségünk, akiknek kedvező iskoláztatási 
lehetőséget kell teremteni. Ezért az 
1951. évi költségvetés egész sor javí
tást irányoz elő, táppénzre, iskola
szerekre, ruházatra szolgáló segélyek 
terén,

E cél érdekében:
— Havi 5000 lej értékű köztársa

sági ösztöndíjakat alapítottak a fel
sőfokú oktatás kiváló elemei számára

— Az ösztöndíjas diákok 10 száza
léka havi 1000 lej ösztöndíjat kaP 
személyi szükségletei fedezésére,

— A falusi elem! iskolák I—IV, 
osztályai számára 4500, havi 1500 le
je® ösztöndíjat állapítottak meg.

— A tanulók és diákok gyakorlati 
idejük alatt ingyen szállást és la-' 
I?ást kapnak, menet-térti utazásukról 
is gondoskodnak.

A tudomány fejlesztésére és a tu
dományos kutatások kiszélesítésére 
valamennyi szektorban, az 1951-es év
ben 2.5 milliárd • lejt irányoztak elő, 
‘>0 százalékkal főbbe’, mini 1950-ben.

Hasonlóképpen a művészetek 
fejlesztése érdekében 1,6 milliárd 
lejt irányoztak elő, amelyből 830 
milliót az állami közigazgatás költ
ségvetésében, 770 milliót pedig az 
államhatalom helyi szerveinek 
költségvetésében.

A közegészség érdekében 22,5 
milliárdot irányoztak elő, amely
ből 13,7 milliárd az állami köz
igazgatás költségvetéséből, 8,8 mil
liárd pedig a néptanácsok löltsée- 
vet őséből.

Az 1050. évvel szemben. 1951- 
ben az egészségügyi előirányzatok 
19,1 százalékos emelkedést mutat
nak, melyeknek fedeznlők kell az 
állami terv állal az 1951 évre 
megállapított uj feladatokat: az 
egészségügy! egységek hálózatának 
kiszélesítését, a tuberkulózis és 
gyermekhalandóság elleni harc fő

írását a fertőző betegségek mód
szeres leküzdését, az üdülőhelyek 
befogadóképességének növelését.

A testnevelés és sport érdeké
ben összesen 2,6 milliárd lejt irá-

az összes költségvetési kiadások
nak.

A honvédelem erejének megerő
sítésére előirányzott kiadások szá
zaléka rendkívül alacsony, a kapi
talista országok ilyen természetű 
kiadásaihoz képest. így az Ame
rikai Egyesült Államok összkölt
ségvetésének 83 százalékát katonai 
kiadásokra fordítják, míg a társa
dalmi kiadásokra szánt kiadási 
tételek alig 0,8 százalékot tesz
nek ki.

v Ez a hasonlat ékesszóló bizonyí
téka annak, hogy a RNK békepoli
tikát folytat és a Szovjetunió ve
zette békeszerető országok sorai
hoz tartozik.

A közigazgatási apparátus fenn
tartására előirányzott kiadások 
1951-ben 31,1 milliárd lejt tesz
nek ki. ami 7,2 százaléka az álla
mi összköltségvetésnek.

Az 1950. évi befektetésekkel 
szemben, 1951-ben a közigazgatás 
költségeinek előirányzása 1,3 mil
liárd lejjel csökkent.

A közigazgatási kiadások csök
kentését a RNK területe közifeaz- 
gatási-gazdasági rajonálásának 
megvalósítása, valamint az állam
apparátus csökkentésére és egy
szerűsítésére indított akció foko
zása eredményezte.

Bár a közigazgatási kiadások szá
zaléka 1951-ben az összköltségvetés__ ___ ... _ lizmusnak—főtárgya kell legyen
7,2 százalékára csökkent, az 1950. évi a szocialista versenyeknek. A ta-

" karékosság minden yállalatunk-85 százalékkal szemben, még mindig 
magas a normális százalékarányhoz 
képest, amilyent 'szocialista nemzet
gazdaságban, a kiadásoknak ez a faj

1950-ben a költségvetésben szereplő zette dolgozók erőfeszítései nyo- 
intézmények közigazgatási költség mán orezágunk az ötéves - terv 
tervezetének végrehajtásában,, vala- megkezdésével biztos léptekkel ha- 

■ - ■ - - lad előre a szocializmus epitesé-mint a költségvetési és pénzügyi fe
gyelem térén számos hiányosságot és 
elhajlásokat állapítottak meg — mu
tatott rá a továbbiakban Vasile Luca 
elvtárs.

így egyes intézmények a jóváha
gyott hiteleket meghaladó szerződé
seket kötöttek és rendeléseket esz
közöltek, az Állami Banktól hitel- 
nyújtást kértek anélkül, hogy lehe
tőségük lett volna annak felhaszná
lására, szükségletüket meghaladó elő
legeket kértek, stb. Úgyszintén meg
állapították egyes párhuzamos tevé
kenységű igazgatóságok és hivata
lok létezését, amelyek felesleges költ
ségek és nagyszámú személyzet fel, 
használásához vezettek.

Az összes költségvetésben szereplő 
minisztériumokban és intézmények-

OLVASSUNK!
A háborús uszítok felelni fognak 

a néppk itélőszéke előtt
A Román Munkáspárt kiadása

Ismeretes, hogy minden rab- 
lóháborut a kizsákmányolok tel- 
hetotlensége robbantott ki, akik 
idegen földek meghódításával 
és kifosztásával, idegen népek 
leigázásával és kegyetlen ki
zsákmányolásával feneketlen 
zsebeiket duzzasztottak.

„A háborús uszítok felelw 
fognak a népek itélöszéke elötcv 
cimü brosúra világosan megma
gyarázza, miért mesterkednek 
most is az amerikai imperialis
ták egy ujubh háború kirohban- 
tásán. Az Amerikai Egyesült 
Államok gyárosai ős bankárjai, 
hogy megszabaduljanak az őket 
fenyegető gazdasági válságtól, 
hogy továbbra biztosithnssák 
minden fajta légy véreik elhelye
zését. nj háborút akarnak ki
robbantani a Szovjetunió, a né
pi demokratikus országok ellen, 
a munkásmozgalom, a népek 
fölszabadító harca ellen, mind
azok ellen, akik útjában álló
nak őrült ímperinlísta világ" 
uralmi törokvéseiknek.

Az amerikai imperiii!frdAk 
Korea elleni ni ja*  támadAa®.

ben hathatós intézkedéseket kell te- 
. gyünk a megállapított hiányosságok 

felszámolására, a mynka megjavítá
sára és a közigazgatási költségek le
szállítására a költségvetésben, .sze
replő intézményekben még dühöngő 
bürokrácia elleni harc kiszélesíté
sével.

Népünk ellenségei — a kisajátított 
kapitalisták és földesurak, a kulá- 
kok, üzérek és a megdöntött osztá
lyok összes kiszolgálói — az agresz- 
sziós imperialisták részéről jövő 
külső segítség reményében mindent 
megkísérelnek, hogy országunkban 
akadályokat gördítsenek a szocializ
mus építése elé, hogy tevékv. . bé
günk minden terén károkat és kés
lekedést okozzanak.

Ennek tudatában munkásosztá
lyunknak és az állami szerveknek, 
tevékenységüknek minden terén fo- 
kozniol? kell az éberséget. Hogy az 
ellenség elvetemedett akcióit meg
előzhessük és megakadályozhassuk, 
meg kell erősíteni a munkafegyel
met, mindenki számára meg kell ál- 
pitani és erősíteni a személyes fe
lelősséget a munkahelyén, meg kell 
erősíteni a terv- és pénzügyi fegyel
met, meg kell erősíteni az állam
fegyelmet.

Kíméletlen harcot kell folytas
sunk az államfegyelem megszegői 
ellen a demokratikus centralizmus 
betartásáért és megerősítéséért, 
amely biztosítéka annak, hogy ál
lamunk sikerrel tölti be hivatá
sát, megvédi hazánkat és népünk 
nemzeti függetlenségét, összezúzza 
a megdöntött osztály ellenállását, 
harcol a nép közös javainak meg
védéséért, megszervezi gazdasági
kulturális életünket a szocializmus 
építésének érdekében.

Minden munkásnak tudnia kell, 
hogy jogos tulajdonosa a termelő
eszközöknek és ne engedje, hogy 
azokat a javakat, amelyek most az 
övék és az egész dolgozó népé, 
elpazarolják.

A takarékosságért folyó harc ál
landó és sajátos módszere a szocia-

nak és intézményünknek harcos, 
népszerű célkitűzésévé kell váljon.

Az 1949. és 1950-es állami ter
vek sikeres teljesítésének alapján,

,«.nek utján. .
Kétségtelen, hogy 1951. évi gaz

dasági és pénzügyi tervünk telje
sítéséért és túlteljesítéséért or
szágunk dolgozói még jobban tö
mörülnek a Román Munkáspárt 
és kormányunk köré. így uj sike
reket érünk el nemzetgazdaságunk 
továbbfejlesztésében, uj sikereket 
dolgozó népünk gazdasági és kul
turális színvonalának felemelésé
ben. Uj sikereket érünk él béke
harcunkban hazánk gazdasági-kul
turális felvirágzásáért és megerő
sítéséért. Hazánkért, amely megin
gathatatlanul áll a Szovjetunió ve
zette béketáborban, követi, a világ 
dolgozóinak nagy vezetője és taní
tója — Joszif Visszárionovícs 
Sztálin által megmutatott utat.

njrafel- 
a nyugati

N yugat-N émetország
fegyverzési tóból ya- 
európai kommunista pártok ve
zetői ellen elkövetett merényle
tek, az a tény, hogy az ameri
kai imperialistáit egyre nyíltab
ban rendelkeznek a nyugatenró- 
pai országok megvásárolt kor
mányaival és a bandita Titóvul,
megannyi bizonyítéka nz impe
rialista. fenwadak agresszió® 
terveinek.

De a háborús uszitók gyilkos 
tervei elé áttörhotetien aka
dályként emelkedik a világ né
peinek békenknrnta. A világ 
minden tájáról a bocsülotos dol
gozók százmilliói csatlakoznak 
a Szovjetunió vezette hatalmas 
jjékdóborhoz és mind or&sobhen 
hallatják hangjukat

A továbbiakban n krómra 
megmutatja u bős szovjet nép 
oldalán a bókéért együtt har
coló népi demokratikus orszá
gok népeinek, a kinai népnek 
lendületen építő munkáját a a 
kapitalista .országok dolgozó tö- 
magainek a harnát
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Sikerrel teljesitik munkavállalásaikat 

a verespataki bányászok

Színház - Mozi — Opera

A verespataki bányászok 
nagy lendülettel kezdtek hozzá 
május 8. tiszteletére tett mun*  
kavállalásaife teljesítéséhez. 
Feladatul tűzték ki, hogy má
jus 8-ig nemcsak teljesítik ad
digi tervelőirányzatukat, hanem 
tel is szárnyalják. Az l-es mun
kacsoport. 150, ' a második műn*  
kacsoport pedig 50 tonna ércet 
akar kitermelni terven felül, a 
meghatározott idő alatt. • Mun
kájuk jobb megszervezésével 1,5 
kilogram szinarannyal többet 
termelnek, mint amennyi a 
meghatározott tervfeladat. Nagy 
gondot fordítanak az anyagta
karékosságra. Május 8-ig 5 szá
zalékos robbanóanyag*  és 10 
százalékos bányafa'megtakari- 
tást; akarnak elérni.

Az uj versenyszakasz meg
kezdése óta Jurea Aurél érte'el 
a legszebb eredményt. Jurca 
Aurél a szomszédos bányatele
pen egy ócska, kiselejtezett di
namómotort talált, amelyet gon
dosan megtisztított és kisebb 
javítások után üzembeállított. 
A bánya bejáratánál elhelye
zett motorral sikerült villamo
sítania a cinkére szállítását. 
Jurea Aurél nem elégedett meg 
ennyivel. Vállalta, hogy május 
8. tiszteletére megjavítja az ad
digi viílanyvilágitási hálózatot. 
Ennek következtében 15 száza
lékkal, csökkentik az érceknek a 
csillékre való felrakásí idejét.

AZ EGERES! SZÉNBÁNYA 
munkásai, hogy méltókép kö
szönthessék május 8*át,  még

60,9 SZÁZALÉKBAN VÉGEZTÉK EL ÁZ ELSŐ VETÉSI IDŐSZAK ELŐIRÁNYZATÁT

BUKAREST. —_ A földműve
lésügyi minisztériumtól jövő 
adatok azt tükrözik, hogy or
szágunk valamennyi tartomá
nyában napról-napra fokozódik 
a bőséges termés biztosításáért 
folyó harc.

Április 5úg, országos viszony
latban összesen 1,672.099 hektár 
területet vetettek be, tehát 60,9 
százalékban teljesítették az első 
vetési időszak előirányzatát.

Egyes tartományok, mint, Bu
karest-, Galati-, Constanta, Bu- 
zarr, Baeau-, Kolozs- és Szö-

B Oés-rajom utcaisjságok a vetési 
' íi . Csatái sikeréért, :

DÉS; (Tudósítónktól.) A 
.vetési kampány során az-utca-; 
újságok hathatós támogatást 
adtak a több és jobb kenyérért 
folyó harcban. Ahol az utcauj- 
ság szerkesztőbizottsága felis
merte a faliújság nagy mozgó
sító erejét, ott tényleges hozzá
járulást nyújtott a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok sikeres 
teljesítésében. így Dés-rajon 50 
utcaujságjának javarésze a ta
vaszi vetés kezdetétől sikerrel 
járult hozzá a terv teljesítésé
hez. A vetési kampány elején 
megjelent uteaujsúg-cíkkek ha
tására például Kackó, Alsoko- 
sály és Blenke-mező dolgozó 
földművesei zászlókkal és zene
szóval indultak a mezőre,

Moncstorszegcn az utcuujság 
népszerűsíti az élenjárókat. Sza*  
mossórnezön az utenujság Irak- 
torbérlő társulások kötésére 
buzdít, ugyanakkor leleplezi az 
elJnno mesterkedő kulákokat.

A rajon egyik legjobb nteaí 
újságja a íjalgói. Amellett., 
hogy nópstoriisili u vetési csata 
során kitűnt dolgozó földmitw- 
sokét, ugyanakkor az osztály
harc szellemében leplezi 1« ál

március 24-én teljesítették első 
negyedévi tervelőirányzatukat. 
Azóta március utolsó napjáig 
2041 tonna szenet fejtettek a 
havi tervelőirányzaton felül. A 
körtvélyesi kitermelés, mely 
20,86 százalékkal túlhaladta 
március havi munkatervét, még 
mindig az élen jár a verseny
ben. Kitűnt Ciupea loan, cso
portja, njely 200,92 százalékban 
teljesítette a havi munkatervet. 
Ciupea Toanék április 1-től már a 
julius utolsó hetére előirányzott 
munkálatokon dolgosnak. Gás- 
párik Antal csoportja átlagban 
85 százalékkal haladta túl a 
normát. A ferenc bányai kiter
melésnél dolgozó csoportok is 
túlszárnyalták a Párt évfor
dulójának tiszteletére. tett mun- 
kafelajánlásaikat. Flóra József 
csoportja 69, Ernszt János cso
portja 65, Gog Grjgore csoport
ja pedig 57 százalékkal haladta 
túl a normát az elmúlt hónap
ban. ,

A SZAMOSÉJVÁRI „PRO- 
GRESUL1 OLAJÜTÖ ÉS 
GYAPJUFÉSÜLÖ ÜZEM

dolgozói igyekeznek eleget ten
ni május 8. tiszteletére tett 
munkavállalásaiknak. Önkéntes 
munkával rendbetészik üzemü
ket. Eddig kitisztították az ud*  
varon, lévő kutat a szennyes 
iszaptól és uj dugattyút szerel
tek fel. Hozzáfogtak az üzem 
falainak megjavításához, A va
kolást Almasan lőan, a mesze
lést pedig Lőrínezi Dénes és 
Nagy László ifjúmunkások vég

rény-tartományok jelentős ered
ményeket értek el á tavaszi ve
tési csatában, rövidesén befeje
zik az első időszak előirányza
tát.

Ezzel szemben vannak olyan 
tartományok isi mint Teleor- 
man-, Górj-, Dőlj-, Radna- és 
Nagybánya, ahol a tartományi 
és rajoni néptanácsok mezőgaz
dasági szeryei és végrehajtó bi
zottságai nein foglalkoztak 
eléggé a .vetési munkálatok 
megszervezésével és a "kedvező 
időjárás kihasználásával. Nem 

landóan a dolgozó parasztság 
felemelkedése ellen mesterkedő 
kulákokat. Az uteaujság jó 
szolgálatot tett a tavaszi vetési 
kampány során, s része van ab
ban is; hogy: a faluban. 60 dol
gozó földműves kötött traktor- 
bérlő szerződést a GTA-val, .

A Dés-rajoni ujcaujságok 
mozgósító tevékenységükkel hoz*  
zájárnltak ahhoz, hogy a rajon
ban április 5-ig 80 százalékban 
fejezték be a vetést.

Vannak azonban olyan utca- 
ujságok is, amelyek szerkesztő
bizottsága szervezetlenül dolgo
zott g igy nem járult hozzá a 
vetési csata sikeres megvívásá
hoz. Ennek következménye meg 
is mutatkozott n gyakorlatban 
is. Tgy például a csobánkaí és a 
csicsókorábiai utcán jságokon 
március folyamán egyetlen cikk 
sem foglalkozott a tavaszi me
zőgazdasági műn kál ato k kai,
Ezokbcn a községekben a dolgo
zó föl ti művesek lemaradtak a 
vetési terv teljesítésében is.

 Fülöp Gábor 

zik. A verseny megkezdései óta 
egyetlen munkás sem adta át 
gépét a következő váltásnak 
tisztítatlanul. Nagy gondot for
dítanak arra is, hogy a falusi 
dolgozók napraforgó-, repce*  és 
tökmagolaja elsőrendű minősé
gű legyen. A , gyapjúi ésülő 
üzemben dolgozók vállalták, 
hogy május 8. tiszteletére telje
sen , útszerelik és kitisztítják a 
gyapjufésülő gépeket, hogy 
nyáron, ’ amikor megkezdik a 
gyapjú fésülését, ne legyen 
semmi fennakadás.

Á KOLOZSVÁRI „VARGA 
KATALIN" KÖTÖTTÁRU
GYÁR

dolgozói jó eredményeket értek 
el a Párt 30. évfordulójának 
tiszteletére kezdeményezett ver
senyben. Bár az üzem január*  
bán mindössze 99 százalékát tel
jesítette a havi tervelőirányzat-' 
nak, az első negyedévi tervet 
102 százalékban teljesítette. Az 
évelejí lemaradást a munka 
jobb megszervezésével sikerült 
behozniok: a konfekció osztá
lyon februártól — az addigi 
rendszertől eltérően, —. egy 
munkádnak csak . «gyféle J áru
cikket adnak ki feldolgozásra, 
így jobban begyakorolják ezt a 
munkát és nem. vész kárba mz 
idő a gép átállításával. Jélenr 
tős, .megtakarítást értek él a 
versenyben.;. Az automata osz
tály Csutkih-brigádja március 
hónapban 30.000 lej értékű tűt 
takarított meg.

mozgósították kellő mértékben 
á dolgozó parasztokat, amiért 
aztán az első vetési időszak elő
irányzatát még 50 százalékban 
sem • tudták teljesíteni.

A tavaszi vetési csatában há- 
tulkullogó' tartományok népta-í 
Dácsáinak s végrehajtó bizottsá
gaira az a feladat hárul, hogy 
azonnal mozgósítsák az összes 
munkaerőket, hogy, kipótolhas
sák az elveszett időt, hogy ide
jében :és jó agrotechnikai felté
telek között. teljesíthessék a ve- 
'4sí tervelőirányzatot.

A vAlaszüti kollektív 
Gazdaságban, befejezték 

a szalmásgabonAk vetését
VÁLASZÚT. — (Levelezőnktől.) 

Á válaszút! „Vörös Lobogó” kol
lektív gazdaság dolgozói örömmel 
fogadták aá ördöngösfüzesí kollek
tivisták versenyki hívását. A veze
tőség a kollektivistákat két bri
gádra osztotta. Egy-egy brigádba 
két Csoportot szerveztek. A szat- 
másgabonák vetését határidő előtt, 
március 22-én befejezték. Az elő
irányzott vetési tervet túlszárnyal
ták, 9 hektár zab helyett 11 hek- 
tárt vetettek, 11 hektár árpa he
lyett 14-et vetettek. A lucerna ve
téséi befejeznék. A szövetkezettél 
3.5 hektár zöldségtermesztésre kö
töttek szerződést. A melegágyakat 
idejében előkészítették és bevetet- 
iék» György Pál kertész odaadó 
munkával dolgozott a zöldséges- 
területek előkészítésében.

Az l-es brigád munkacsoportjai
ban ezideig Balázs Árpád, Kiss 
Márton, Barca Gábor. 2-es brigád
ban Borsai István, Moldován Va- 
süo és Barca lile tűntek ki a 
munkában.

Bercczki Ferenc traktorista ki
válóan végezte a szántást. Az elő
irányzott munkanormát 30 száza
lékkal haladta túl.

Ad ám Mária

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
Kedden, április 10-én bemutató: 

Cetatea de foc (Tűz erőd.'.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, április 10"én este 8 

órakor: Cigánybáró.
Állami magyar színház:
Szerdán, április 11-én este 8 

órakor: Romeo és Júlia. (Tizen
egyedszer.)

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: A két bajtárs. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG”' MOZGÓ: 
Operett. Előadások kezdete: 4, 6 
és 8 órakor.

KOLOZS-TARTOMANY vidéki
„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD- 

BÁNYA: Április 11-ig: Tengeri 
zászlóalj. Április 12—15-ig: Lakást 
keresek. Csehszlovák film.
' „NÉPMOZGÓ" BÁNFFYHU- 
NYAD: Április 13-ig: Granf kapi
tány gyermekei. Április 14—17-ig: 
Viharos napok.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Április 
13-ig: Esy igaz ember története. 
Április 14—17-ig: A kinai nép győ
zelme. Színes,

„VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ 
MAROSUJVÁR: Április 11-ig: AZ 
ökölvivó-bajnek. Április 12—15-ig: 
A kinai nép győzelme.

.APOLLÓ”' MOZGÓ NAGY
ENYED: Április 11-ig: Varieté.

; Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Általá

ban erős felhőzet, több helyen új
ból eső, záporeső. Mérsékelt észak
nyugat! szél. A hőmérséklet csök
ken. Kolozsváron hétfőn hajnalban 
3 fok, délben 18 fok volt, a légnyo
más 758 mm., süllyed.
'..KANTINFELELÖSÓK, jntemá- 

tusi, kórházi gondnokok és más 
közös .. háztartási vezetők április 
20-ig jelentkezzenek az „Aprozar” 
állami kereskedelmi vállalatnál az 
1951. évi zöidségszükségtet lekötése 
végeit,

9 KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk özvegy Túilik Lászlóné 
szüle .ett Kiss Berta elhunyta . al
kalmával mély . fájdalmunkat rész
vétükkel .enyhíteni igyekeztek, kö- 
ázöneíe^ mondunk. Külön köszö
netét 'mondunk a 9. sz..Épitőváíla- 
lát igazgatóságának és összes dol
gozóinak az irányunkban megnyil
vánult együttérzésért. A gyászoló 
család.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy György Géza 
banktisztviselő 60 éves korában 
1951 április 8-án elhunyt. Teme
tése április 11-én, szerdán délután 
féli 4. órakor lesz a házsongárdi 
teme'ő nagykápolnájából. A gyá
szoló család ,

S P ŐRT
ELSŐK LESZÜNK, AKIK ALÁÍRJUK A BÉKEPAKTÜM MEGKÖTÉ. 
SÉT KÖVETELŐ FELHÍVÁST - MONDOTTÁK KOLOZSVÁR SPOR. 

’ TOLÓI
KOLOZSVÁR. — A vasárnapi 

kettős labdarugó mérkőzés előtt 
Chiriía és Kírkósa, a Lokomotiva 
játékosai román, illetve magyar 
nyelven olvasták fel a 8000 néző 
előtt a mikrofonba, a RNK Állandó 
Békevédelmi Bizottságának felhív 
vasát. A két ifjúmunkás a többi 
között ezeket mondotta:

— Mi, Kolozsvár sportolói, avé
TORDA EGERES, ZSIBÓ 
TALITENISZEZÖI SZÉP

KOLOZSVÁR. — a Lokomotiva 
és Sovrombíztositó nagytermében 
rendezték meg szombaton és vasár
nap a tartomány: .asztalitenisz baj
nokságot, amelyen a kolozsvári 
versenyzőkön kívül kitűnő telje
sítményt nyújtottak a tordai, .pge- 
rcsi, zsibói, nagyenyedi és szamos- 
ujvárj versenyzők. Részletes ered
mények: Férfi csapatversenyben 1. 
Spartak (Kolozsvár). 2, Partizánul 
(Egeres). 3. 1 számú román vegyes 
fiúiskola (Nagyenyed). Női csapat
versenyben l. Spartak (Kolozsvár). 
2. Haladás (Zsibó). 3. Haladás 
(Dés). Női egyesben 1. Tolna (Ha 
ladús). 2. Bálint (Spartak). 3. Chio- 
rcan és Bíró (KESE). Férfi egyes
ben a Paneth-Magyar döntőmér
kőzést ma, kedden cs'e 7 órakor 
jé'sszák 1c.' 0, Cirici és Dicsei

„MAXIM GORKIJ' MOZGÓ’.
Volga ... Volga... Előadások kéz- ] 
dete: 3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A 
nagy alkalom. Előadások kezdete:
3, 5 , 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A varért 
kristály. Előadások kezdete: 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A varézskris- 
tály. Előadások kezdete: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A búza termelés — A trópusok 
alatt — Ljuskcva, a híres sertéste
nyésztő — Masenkai hangverseny- 
Színes.

VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

Április 12—15-ig: A nagy honpol
gár. I. rész.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS- 
UJVÁR: Április 12-ig: A hazafi. 
IL rész. Április 13—16-ig: A titkos 
küldetés.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
TORDA: Április 124g: Berlin el
este. H. rész. Április 13—15-ig: A 
névtelen sziget <

^SZABADSÁG” MOZGÓ ZI
LAH: Április 12-ig: A kémeihári- 
tás titkai. Április 13—16-ig: Hal
hatatlan zenemüvek szerzője: 
Musszorgszkij.

„PATRIA” MOZGÓ ZSIBÓ: Ap- . 
rilis 15-ig: Barna köd.

flPRÓHffiDETÉS
. TELJES; HÁLÓ- ÉS jEBÉDLŐ, 

aradi Lengyel-féle bútor, eladó. 
Megtekinthető Turucz asztalosnál, 
Molctov-u'ca 12 szám alatt. — DIÖ- 
GYÖKÉR-FURNIROS, modern, 
kombinált szoba, szőnyeg,, fest
mény, hallba. várószobába, előszo
bába való, modern festett bútor, 
eladók. Closca (volt Bánffy)-ufca 
2, I. emelet, ajtó 4, — ELVESZETT 
egy fekete koca a Csaba-utca 55 
szám alól; Megtaláló 2000 lej; jutal
mat kap Pop Simon Militia-sza- 
kaszvezetőtől, Csaba-utca 55 szám 
alatti — FELVESZÜNK 4 KÖRKÖ. 
TÖNÖT. Keresünk megvételre 3000 
litertől 8000 literig gőzkazánt vagy 
Ickomobilt. „December 30” Szövet
kezet, o. lósif—Szép-utca 1 szám. 
— KÜLÖNFÉLE'ÜRES MÉHKAP- 
TÁROK, kereteslépek, 20 családos 
anyaneveléikaptár eládók. Érdek
lődni Boldog-utca .24.

■' HETI' LOTTÓ
. Az-április .9-1 húzás nyerő

számai:
26, 78, 45, 54, 77. -
17, 18, 58, 57, 87

Prémium az I„ II. és Hl. cső- 
portban: 811.357 lej '

gett, hogy boldogan élhessünk^ 
hogy szabadon építhessünk minél 
gazdagabb életet, hogy a jövőben 
még több sikerrel harcolhassunk a 
többtermelésért, vállaljuk, hogy el
sők között írjuk alá a Béke Világfa, 
nácsa felhívását és mindenkit M- 
hivunk, hogy írják alá a békepak
tum megkötését követelő felhívást.

NAGYENYED ÉS SZAMOSUJVÁR ASZ- 
SIKERREL SZEREPELTEK A TARTOMÁNYT 

BAJNOKSÁGON

(KESE). Férfi ifjúság: csapatver
senyben 1. Herbák János. 2. Nagy
enyed. 3. Torda. Női ifjúsági csa
patversenyben 1. Torda, 2. Kolozs
vár. 3. Nagyenyed. Ifjúsági férfi 
egyesben 1. Németh (Herbák). 2. 
Zádor (Spartak). 3. Basso (Spar
tak) és Oniga (Torda). Női ifjúsági 
versenyben -. Tompa (Torda). 3. 
Béder (Kolozsvár). 3. Marcunianu 
(Nagyenyed) és Todennu (Szamos- 
ujvár).

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség; Horea-ut 9. fL 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utea 18. Tele
fon: 19—11. — Laptula)dono«: 
..Petőfi" Lan- és ST.


